
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วัน พฤหัสบดี ที่ 14 เดือน สิงหาคม  2568 เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมอาคาร 248 อนุสรณ์ เทศบาลตำบลแม่ยาว 

*********** 
ผู้มาประชุม 

1. นายอัครพงค ์   เลิศพิชัยภูษิต  ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  
2. นายสิทธิกร  ชัยคณาลาภ  รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  
3. นายบุญสม   ใจยะ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
4. นางคำมูล  บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1  
5. นางสาวณัฐธยาน์   ตันติอัศวเวชกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
6. นายนรวร  เฌอมือ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
7. นายสิริวตัร  บัวนวล   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
8. นายกิตตพิงศ์     แสงธรรมโชต ิ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
9. นายปานเทพ  โชคพินิจกูล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
10. นายอภินันท์  ลีพัฒนสกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2  
11. นางอรวรรณ   จาจา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2  
12. นายเอนก  แสงหน่อ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
13. นางสาวศริิรตัน์    สันธิ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ผู้ไม่มาประชุม 

     -ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายอัครพงษ ์   เฉลิมเลี่ยมทอง  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
2. นายโอฬาร     ปัญญาตระกุล  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
3. นายมีชัย  เผ่าภาณุวัฒน ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
4. นายพีโซ   แลเซอะ   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตีำบลแม่ยาว 
5. นายสมภพ  แสงพันธ์  เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
6. นายองอาจ  ชัยชนะยานนท์  รองปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 
7. นางทัชชกร  สุวรรณจักร  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8. นางปณิดา  เนตรสุวรรณ ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
9. นางสาวสุจติรา  จงเจริญ   ผู้อำนวยการกองชา่ง 
10. นายทวิช  ยะปะนันท์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
11. นางสุภณิดา  เกษแก้ว   ผู้อำนวยการกองการศกึษา  
12.  นางณัฐชยา  มาลัย   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
13.  นางสาวอโนชา  คำสุทธ ิ   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
14.  นายพิทยายุทธ ์  อรุณทิพย์ไพรฑูรย ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
15. นางอาภาพร                จริะ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
16. นางณัฐปภัสร  บั้งเงิน   นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 

17.นางสาว.. 
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17.  นางสาวณชญาดา   สุขคำฟอง  นิติกรปฏิบัติการ 
18.   นางสาวณัชชา   ชัยวังเย็น  นักพัฒนาการท่องเที่ยวชำนาญการ 
19.   นางวชัรินทร์    มาไกล   เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน 
20.  นางสาวระพพีร  อินต๊ะอ้าย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
21.   นายอภิสิทธิ ์  อภิญญาวิศาล  พนักงานขับรถยนต์ 
22.  นายพงคพ์ันธ ์  รวดเรว็   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานท่องเทีย่ว 
23.  นางสาวนิศารตัน์          ปัญญาโกญ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
24.  นางสาววารุณี              กำแพงคำ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
25. นายไพโรจน์     สิทธิพรม  พนักงานขับรถ 
26. นายนพอนันต ์  โตมรสวัสดิ ์  คนงาน 

 
 

เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 

           เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นางสาวศิริรัตน์   สันธิ  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ได้ตรวจสอบ
รายชื่อผู้มาประชุมและลงลายมือชื่อเข้าประชุมแล้ว ครบองค์ประชุม จึงเรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบล      
แม่ยาว เข้าห้องประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เชิญประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ประธานในที่ประชุม     
จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย แล้วกล่าวเปิดประชุมเพื่อดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2568 ต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
 -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม  
การประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที ่2 
ประจำปี พ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 18  กรกฎาคม 2568 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

จากการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2  ประจำปี 
พ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 18 กรกฎาคม 2568 ที่ผ่านมานั้น งานกิจการ
สภาเทศบาล ได้จัดส่งรายงานการประชุมแนบกับหนังสือนัดประชุม
เพื่อให้ท่านได้ดำเนินการตรวจสอบแล้ว จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะ
แก้ไขเพิ่มเติม หรือเห็นว่าข้อความใดไม่ตรงกับการประชุม ขอให้ท่านแจ้ง
ต่อที่ประชุมเพื่อจะให้ฝ่ายเลขานุการสภาฯ ดำเนินการแก้ไข  ก่อนที่
กระผมจะขอมติที่ประชุมเพื่อการรับรองการประชุมดังกล่าวต่อไป 

 หากเห็นว่าได้มีการบันทึกครบถ้วน ถูกต้อง และสมบูรณ์แล้ว กระผม     
ขอมติเพื่อรับรองรายงานการประชุมดังกล่าว   โดยการยกมือขึ้นพ้นเหนือ    
ศีรษะครับ 

ที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที ่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 18 กรกฎาคม 
2568  
รับรอง           11 เสียง  
ไม่รับรอง          -  เสียง  
งดออกเสียง       1 เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 

ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม 
นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 ตามที่งานกิจการสภาเทศบาล ได้แจ้งเรื ่อง การเรียกประชุมสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 
และหากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาวท่านใด มีความประสงค์ยื่น
แบบเสนอกระทู ้ถาม  ขอให้ท่านยื ่นแบบเสนอกระทู ้ถามให้ฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ภายในวันที่ 4 สิงหาคม 2568 
ซึ่งกระผมได้รับแจ้งการยื่นกระทู้ของสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
จำนวน 2 ท่าน ซึ่งได้จัดส่งให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้เตรียม
ข้อมูลเพื่อเตรียมตอบ ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อที่ 92 และ 93  มีจำนวน 5 กระทู้  
กระทู้ที่ 1 นายสิริวัตร  บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ได้กระทู้
ถามว่า ปัญหาน้ำท่วม บริเวณถนนสายหลัก บ้านดอย ระหว่าง ซอย 4 
กับ ซอย 5 ทางฝ่ายบริหารมีแนวทางการแก้ไขปัญหาระยะสั้น – 
ระยะยาว อย่างไร 
ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภา
เทศบาลฯ คณะผู ้บริหาร ปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล หัวหน้า
สำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  และหัวหน้าฝ่ายทุกท่าน 
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี่ยมทอง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ขอนำเรียนชี้แจงว่า ในการแก้ไขปัญหาเบื้องต้น เทศบาลตำบลแม่ยาว 
ได้นำยางมะตอยสำเร็จรูปเทพื้นถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ เพื่อให้มีการ
สัญจรได้ปกติ สำหรับระบบน้ำที่ไหลข้ามถนนนั้น ก็ได้มีการหารือกับ
กองช่างว่าเห็นควรให้เปิดช่องทางระบายน้ำให้กว้างกว่าเดิม เพื่อให้
การระบายน้ำมีการระบายน้ำได้ดี  สำหรับการแก้ไขปัญหาระยะยาว
นั้น เทศบาลตำบลแม่ยาวได้ดำเนินการขอรับงบประมาณส่วนกลาง ซึ่ง
ขณะนี้รอการอนุมัติงบประมาณฯ จากส่วนกลาง และคาดว่าคงได้มี
การก่อสร้างเพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าวในช่วงพฤศจิกายนนี้ ซึ่งทั้งนี้ ก็ยัง
ต้องรอฟังผลการอนุมัติและความชัดเจนในการแบ่งเขตพื้นที่จาก
ส่วนกลางอยู่ครับ  
 
 
 
 
 
 
 

นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบทั้งนี้ สมาชิกสภาจะสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมในประเด็นดังกล่าว
อีกหรือไม่   โปรดยกมือขึ้นครับ   
ขอเชิญ นายสิริวัตร  บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นายสิริวตัร  บัวนวล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายก เทศมนตร ี  คณะผ ู ้ บร ิ หาร  ปล ั ด เทศบาล                    
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายสิริวัตร  บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ด้วยปัญหา
ดังกล่าวเป็นปัญหาที่ประชาชนตำบลแม่ยาวได้เจอมาโดยตลอด และ
ยังไม่มีหน่วยงานใดเข้ามาแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนในพื้นที่ในด้านนี้ 
และตามที่นายกเทศมนตรีได้ชี้แจงกระทู้ถามมานั้น ก็เป็นที่ชัดเจนแล้ว 
แต่ประเด็นของพื้นที่ของชุมชนบ้านดอย ก็ยังไม่ชัดเจน แต่เมื่อได้มีการ
ประกาศแล้วว่า ณ เวลานี้ ชุมชนบ้านดอย คือส่วนหนึ่งของตำบล      
แม่ยาว ก็อยากให้เทศบาลตำบลแม่ยาวช่วยเหลือประชาชนในพื้นที่
ด้วย และยังมีพื้นที่ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ป่า ซึ่งบางพื้นที่ก็ยังไม่มีโฉนด
ที่ดิน แต่มีสิ่งปลูกสร้างแล้ว รวมถึงมีการรุกล้ำลำน้ำสาธารณะ ซึ่งทำ
ให้การระบายน้ำไม่มีทางลงของน้ำ ทั้งนี้ จึงขอให้ท่านและเจ้าหน้าที่     
ที่เกี่ยวข้องร่วมกันลงพื้นที่สำรวจเพื่อแก้ไขปัญหาต่อไปด้วยครับ   
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ เลขานุการสภาเทศบาลฯ กล่าวครับ 

นางสาวศริิรตัน์   สันธิ  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ  นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน 
      ในประเด็นดังกล่าวนั้น ในเบื้องต้นเจ้าหน้าที่เทศบาลได้ร่วมกับ
มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงรายเพื่อสำรวจพื้นที่พื้นดินบริเวณชุมชนบ้าน
ดอย เพื่อเป็นฐานข้อมูลในการแก้ไขปัญหาต่อไป ซึ่งในการแก้ไขปัญหา
ระยะยาวนั้น นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้มอบหมายให้ กองช่าง
ประสานขอแบบก่อสร้างจากเทศบาลนครเชียงราย ทั้งนี้ จึงขออนุญาต
ประธานสภาเทศบาลฯ ให้ เจ้าหน้าที ่กองช่าง ชี ้แจงรายละเอียด
ดังกล่าวค่ะ 
 
 
 

นาย... 
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นายพิทยายทุธ์  อรณุทิพย์ไพรฑรูย์  
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ  นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
     กระผม นายพิทยายุทธ์  อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผน
และก่อสร้าง ตามที่ได้รับมอบหมายให้ประสานแบบแปลนเพื่อแก้ไข
ปัญหาน้ำท่วมขังในพื้นที่ชุมชนบ้านดอย จากเทศบาลนครเชียงราย 
นั้น ตามแบบแปลนเป็นการวางท่อ HDPE ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 
1.20  เมตร พร้อมบ่อพัก ความยาวประมาณ 332.00 เมตร จำนวน
ก่อสร้างบ่อพัก จำนวน 36 บ่อ งานพื้นผิวจราจรหนา 0.15 เมตร 
จำนวน 2,960.00 ตารางเมตร งบประมาณก่อสร้าง โดยประมาณ 
10,600,000.00 บาท(สิบล้านหกแสนบาทถ้วน) รายละเอียด
เป็นไปตามภาพจอที่นำเสนอครับ  
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ เลขานุการสภาเทศบาลฯ และหัวหน้าฝ่ายแบบแผนและ
ก่อสร้าง ที ่ได้ชี ้แจงให้ที ่ประชุมได้ร ับทราบ ทั ้งนี ้กระผม ขอให้      
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจงเกี่ยวกับการจัดทำ
แผนที่พื้นดินด้วยครับ  
 

นายทวิช  ยะปะนันท์  
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
และสิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ  นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายทวิช  ยะปะนันท์  ผู ้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ด้วยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ร่วมกับมหาวิทยาลัย
ราชภัฏเชียงราย ในการลงพื้นที่สำรวจชุมชนบ้านดอยและชุมชนทวี
รัตน์ เพื่อจัดทำแผนที่เดินดิน ซึ่งได้มีการแบ่งออกเป็น 7 กลุ่ม เพื่อ
สำรวจซอยย่อยต่างๆ ซึ่งการจัดทำแผนที่เดินดินนั้น จะนำมาเป็น
ฐานข้อมูลในการวางแผนของกลุ่มผู้ป่วย  รายละเอียดของการจัดการ
ขยะ น้ำดื่มและการสาธารณูปโภคต่างๆ  ในพื้นที่ของชุมชนและพื้นที่
ที่ชัดเจน ว่ามีปัญหาใดบ้าง ซึ่งทางเทศบาลก็จะสามารถนำข้อมูลที่ได้
ลงพื้นที่นั้น นำมาเพื่อหาทางแก้ไขปัญหาต่อไปครับ  โดยโครงการ
ดังกล่าวจะแล้วเสร็จประมาณกลางเดือนกันยายน 2568 จึงขอ     
นำเรียนต่อที่ประชุมทราบครับ 
 
 
 
 
 

นาง... 
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นางคำมูล   บรรเรียนกิจ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายก เทศมนตร ี  คณะผ ู ้ บร ิ หาร  ปล ั ด เทศบาล                   
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
    ดิฉัน นางคำมูล   บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1     
อยากให้ผู ้บริหารพิจารณาเรื ่องของการวางแผนในเรื ่องของพื้นที่     
ด้วยประชาชนในพื้นที่มีการรุกล้ำพื ้นที่สาธารณะ โดยเฉพาะการ
ก่อสร้างข้างทาง รวมถึงการรุกล้ำลำน้ำสาธารณะ ซึ่งเป็นสาเหตุของ
การระบายน้ำไม่ทัน ทำให้เกิดน้ำท่วมขังบริเวณดังกล่าว จึงขอนำเรียน
เพื่อพิจารณาด้วยค่ะ  
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายสิริวัตร  บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 

นายสิริวตัร  บัวนวล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

กระผมขอเสนอให้มีการแต่งตั้งกรรมการเพื่อติดตามในเรื่องนี้โดยตรง
ครับ  
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ตามที่นายสริิวตัร  บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ได้เสนอมา
นั้น ก็ขอให้คณะผู้บริหารพิจารณาในเรื่องดังกลา่วต่อไป 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

กระทู้ที่ 2 นายสิริวัตร  บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ได้กระทู้
ถามว่า เรื่องปัญหาไฟฟ้าดับบ่อย ของหมู่บ้านในเขต 1และ เขต 2 ขอ
สอบถามความคืบหน้าในการดำเนินการลดปัญหา  ต่อจากการประชุม
สมัยที่ผ่านมา 
ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์  เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิก
สภาเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล หัวหน้า
สำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  และหัวหน้าฝ่ายทุกท่าน 
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี่ยมทอง  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ขอนำเรียนชี้แจงว่า ทางเทศบาลตำบลแม่ยาว ได้มีการประสานการ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาเชียงรายซึ่งเป็นผู้รับผิดชอบเขตพื้นที่ตำบล   
แม่ยาว ตามหนังสือสำนักงานเทศบาลตำบลแม่ยาว ที่ 56003/701 
ลงวันที่ 7 สิงหาคม 2568 เพื่อตรวจการจ่ายกระแสไฟฟ้าในเขต
เทศบาลตำบลแม่ยาว  
 

นางสาว... 
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นางสาวสุจติรา  จงเจริญ 
ผู้อำนวยการกองชา่ง 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายก เทศมนตร ี  คณะผ ู ้ บร ิ หาร  ปล ั ด เทศบาล                    
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
   ดิฉัน  นางสาวสุจิตรา  จงเจริญ  ตำแหน่งผู ้อำนวยการกองช่าง      
ขอชี้แจงว่า ด้วยปัญหาไฟฟ้าดับบ่อยนั้น สาเหตุหลักในพื้นที่ตำบลแม่
ยาว มาจากกิ่งไม้ล้มพาดสายไฟ ทำให้เกิดการดับขอกระแสไฟ ซึ่งทาง
กองช่างได้ประสานกับเจ้าหน้าที่ของการไฟฟ้าในเรื่องของการร่วมมือ
กันในการตัดแต่งกิ่งไม้ในพื้นที่ตำบลแม่ยาว ซึ่งจะมีการวางแผนที่จะ
ดำเนินการตลอดปี ทั้งนี้หากมีการสรุปตารางการตดัแต่งกิง่ไม้แล้ว ทาง
เจ้าหน้าที่กองช่าง ก็จะดำเนินการแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลฯและ
ผู้ใหญ่บ้าน ในพื้นที่ได้รับทราบอีกครั้งค่ะ 
 

นางสาวศริิรตัน์   สันธิ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

ขออนุญาตประธานสภาเทศบาล ดิฉัน ขอนำเรียนเป็นข้อมูลว่า ทาง
เทศบาลตำบลแม่ยาวได้ร ับแจ้งจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขา
เชียงรายว่า จะดำเนินการเปลี่ยนสายไฟในพื้นที่ตำบลแม่ยาว จากเดิม
เป็นสายไฟเปลือย เปลี่ยนเป็นสายไฟหุ้มฉนวน ซึ่งมีความเสถียรภาพ   
ที่ดีกว่า และเจ้าหน้าที่การไฟฟ้าฯ ได้ดำเนินการไปแล้วบางพื้นที่ของ
ตำบลแม่ยาวแล้ว เช่น สายบ้านออบเสือหวาน  บ้านห้วยหลุหลวง เป็นต้นค่ะ 
 

นายสิริวตัร   บัวนวล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ ตามที่ได้มีการชี้แจงมานั้น กระผมมี
ความเห็นว่าการวางแผนตัดแต่งกิ่งไม้ข้างทางที่เป็นสาเหตุของไฟฟ้า
ดับบ่อยในเขตตำบลแม่ยาว นั ้น อยากจะเสนอให้คณะผู ้บริหาร
พิจารณาในการแก้ไขปัญหาในระยะสั้น ว่าหมู่บ้านใดที่มีการแจ้งการ
ดับของกระแสไฟฟ้า บ่อยหรือเป็นประจำ ก็ขอให้เจ้าหน้าที่เทศบาล 
ดำเนินการตัดแต่งกิ่งไม้บริเวณหมู่บ้านที่มีการแจ้งบ่อยครั้ง จะดีหรือไม่ครับ 
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอชี้แจงเพิ่มเติมว่า ตามที่เขตตำบลแม่ยาวได้มีการขยายเขตไฟฟ้า
นั้น  แต่ปริมาณไฟฟ้าที่การไฟฟ้าได้ส่งมานั้น ไม่เพียงพอต่อจำนวน
ครัวเรือนในพื้นที่ ซึ่งบางครั้งก็เป็นสาเหตุของไฟฟ้าตก หรือไฟฟ้าดับ   
ซึ่งเจ้าหน้าที่กองช่างได้ดำเนินการประสานไปยังโรงพลังงานไฟฟ้า
เพื่อขอให้เพิ่มการปล่อยกระแสไฟฟ้า เพื่อให้เพียงพออต่อจำนวน
ครัวเรือนของตำบลแม่ยาว และสำนักงานไฟฟ้าภูม ิภาคสาขา
เชียงราย จะช่วยติดตามเรื ่องดังกล่าวให้ ทั ้งนี ้  กระผม ขอให้ 
นายกเทศมนตรีฯ ติดตามในเรื่องดังกล่าวด้วยครับ ทั้งนี้ จะมีสมาชิก
สภาจะสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมในประเด็นดังกล่าวอีกหรือไม่  โปรดยก
มือขึ้นครับ  หากไม่มีข้อสงสัยในประเด็นดังกล่าวแล้ว ที่ประชุมถือว่า 
มีมติรับทราบตามที่นายกเทศมนตรีได้ชี้แจงครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
นาย... 
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นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

กระทู้ที่ 3  นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1  ได้กระทู้ถามว่า เรื่องการจัดซื้อหินคลุกเพื่อบรรเทาปัญหาถนน
เป็นหลุมเป็นบ่อเพิ่มเติมสำหรับถนนสายหลัก  สายรอง  สายเกษตร 
จะมีการดำเนินการอย่างไร  เมื่อใด และจัดสรรให้แต่ละพื้นที่อย่างไร  
ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์  เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภา
เทศบาลฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนัก
ปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  และหัวหน้าฝ่ายทุกท่าน 
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี่ยมทอง  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอ
นำเรียนชี้แจงว่า จากการที่ได้ดำเนินการจัดซื้อหินคลุกเพื่อมาปรับปรุง
สายทางบางพื้นที่ของตำบลแม่ยาว นั้น ด้วยพื้นที่ตำบลแม่ยาว มีพื้นที่
หลายพื้นที่ยังที่ต้องการหินคลุกเพื่อปรับสายทางให้มีการสัญจรได ้ทั้งนี้ ก็
ได้มีการหารือกับคณะผู้บริหารแล้วว่า ประชาชนในพื้นที่มีความเดือดร้อน
ในเรื่องดังกล่าว จึงให้กองช่างสำรวจพื้นที่เพื่อดำเนินการจัดซื้อหินคลุก
เพื่อช่วยเหลือประชาชนในพื้นที่ต่อไป สำหรับพื้นที่ที่ไม่ใช่พื้นที่เร่งด่วนใน
การปรับปรุงสายทางแต่มีความต้องการที่จะใช้หินคลุกในการปรับพื้น
ถนน ก็จะดำเนินการของทรายที่ได้ขุดลอกจากแม่น้ำกกมาใช้ต่อไป 
 

นางสาวณัฐธยาน์  ตันตอิัศวเวชกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล  รองปลัดเทศบาล
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ดิฉัน นางสาวณัฐธยาน์  ตนัติอัศวเวชกุล สมาชกิสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ขอแสดงความเห็นว่าการลงหินคลุกที่ผ่านมา เป็นการลงหินคลุกแล้ว    
แต่ไม่ได้มีการสำรวจแต่ด้วยความเร่งด่วนของการให้ความช่วยเหลือ
ประชาชนในพื้นที่เพื่อให้ทันท่วงทีต่อความต้องการของประชาชน หากมี
การสำรวจก่อนดำเนินการจัดซื้อก็จะเป็นการแก้ไข  ได้ตรงจุดค่ะ 
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชต ิสมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
กล่าวครับ 

นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชต ิ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายก เทศมนตร ี  คณะผ ู ้ บร ิ หาร  ปล ั ด เทศบาล                   
รองปลัดเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้จัดซื้อหินคลุกเพื่อช่วยเหลือชาวบ้านได้
ทันการณ์ ทั้งนี้ หากมีการจัดซื้อใหม่ กระผมขอนำเรียนเป็นข้อมูลให้
คณะผู้บริหารพิจารณด้วยว่า ในการจัดซื้อหินคลุกครั้งที่ผ่านมา หินที่
นำมาปรับถนนนั้นมีขนาดเล็กเกินไป หากจะดำเนินการจัดซื้อใหม่ 
ขอให้จัดซื้อหินคลุก เกรดเอ ซึ่งจะมีเม็ดใหญ่กว่าครับ 

นาย... 
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นายอัครพงษ ์  เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สำหรับเรื่องของหินคลุกนั้น กระผมขอ
ขออนุญาตประธานสภาเทศบาลฯ ให้เจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงครับ 
 

นายพิทยายทุธ์  อรณุทิพย์ไพรฑรูย์  
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ด้วยชนิดหินคลุก
แต่ละราคามีความแตกต่างกันมาก  ซึ่งหินคลุก เกรดเอ มีราคาแพง
กว่าหินคลุกเกรดบีเกือบเท่าตัว ซึ่งหากมีการจัดซื้อหินคลุกเกรดเอใน
วงเงินงบประมาณเท่าเดิม แต่ปริมาณที่ได้จะมีลดลงมากครับ  
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวและหัวหน้าฝ่ายแบบแผนและ
ก่อสร้าง ที ่ได้ชี ้แจงให้ที ่ประชุมได้รับทราบ  ทั ้งนี ้ สมาชิกสภาจะ
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมในประเด็นดังกล่าวอีกหรือไม่  โปรดยกมือ     
ขึ้นครับ  หากไม่มีข้อสงสัยในประเด็นดังกล่าวแล้ว ที่ประชุมถือว่า           
มีมติรับทราบตามที่นายกเทศมนตรีได้ชี้แจงครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

กระทู้ที่ 4  นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1 ได้กระทู้ถามว่า เรื่อง เรื่องฝายเกษตรบ้านกลางทุ่งที่กั้นลำน้ำ
แม่ยาว  ไม่มีประสิทธิภาพในการผันน้ำและไม่มีการระบายทราย ทำ
ให้เกิดลำน้ำตื้นเขิน เกิดน้ำท่วมน้ำเซาะถนนสายเกษตรเลียบลำน้ำ 
ซอย 1 บ้านศิริราษฎร์เสียหาย และเสียงบประมาณในการแก้ไขมา
เป็นเวลายาวนานหลายปี และรวมถึงฝายท่าหลุกซึ่งปัจจุบัน  เป็นฝาย
ชั่วคราว สามารถปรับปรุงฝายปัจจุบันให้มีประสิทธิภาพใช้ผันน้ำเข้า
พื้นที่ของเกษตรทั้งสองหมู่บ้านได้หรือไม่ และปรับปรุงฝายให้สามารถ
ระบายทรายได้หรือไม่ เพื่อลดปัญหาน้ำท่วมและใช้ประโยชน์ฝายที่ มี
ให้เกิดประสิทธิภาพร่วมกัน 
ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิก
สภาเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล หัวหน้า
สำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  และหัวหน้าฝ่ายทุกท่าน 
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี่ยมทอง  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ขอนำเรียนชี้แจงว่า ในการแก้ไขปัญหาเรื่องฝายนั้น มีการแก้ไขปัญหา
มาหลายปีแล้ว ซึ ่งก็มีการแก้ไขปัญหาแบบปีต่อปี แต่ด้วยปริมาณ
น้ำฝนของแต่ละปีมีปริมาณมากและมักจะไหลมาพร้อมเศษหิน ดิน 
ทราย ทำให้มีการขุดลอกทุกปี หากมีการแก้ไขฝายหรือแก้แบบแปลน 
ก็ต่อเมื ่อมีงบประมาณที่เพียงพอต่อการจัดทำ ซึ่งเป็นงบประมาณ
จำนวนที่มาก ทั้งนี้ กระผม ได้ให้เจ้าหน้าที่ กองช่าง ลงสำรวจเพื่อหา
แนวทางแก้ไขแล้วครับ  

นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที ่ได ้ช ี ้แจงให้ท ี ่ประชุม         
ได้รับทราบ  ทั้งนี้ สมาชิกสภาจะสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมในประเด็น
ดังกล่าวอีกหรือไม่   โปรดยกมือขึ้นครับ   
ขอเชิญ นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ     
เขต 1 กล่าวครับ 
 

นางสาวณัฐธยาน์  ตันตอิัศวเวชกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิก
สภาเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ขอขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรี ที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบ ซึ่งตาม
ได้ทราบมานั้นว่าแบบแปลนของฝายที่นำมาก่อสร้างนั้น เป็นแบบฝาย
ที่ใช้กันในภาคกลาง จึงไม่มีประสิทธิภาพมากพอกับในพื้นที่ และตั้งแต่
มีฝายมานั้นทำให้ลำน้ำแม่ยาว ในช่วงบ้านศิริราษฎร์ - บ้านทุ่งหลวง 
ตื้นเขินเพราะว่าประตูระบายทราบอยู่สูง  หากมีการเปรียบเทียบใต้
ฝายบ้านป่าอ้อ ลงไปนั้น ระดับของพื้นตะกอนทรายมีความแตกต่าง
กันมาก ซึ่งการบูรณะฝายนั ้นจะต้องมีการขุดลอกฝายเป็นประจำ     
ทุกสองปี แต่นับตั้งแต่ฝายได้สร้างมานั้น ยังไม่เคยมีการบูรณะฝายเลย 
จึงอยากให้คณะผู้บริหารนำไปพิจารณาเพื่อให้การแก้ไขอย่างจริงจัง 
หรือหากจะต้องมีการรื ้อฝายและมีการปรับปรุงใหม่ ก็คงต้องทำ 
เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่ได้รับน้ำที่สามารถผันเข้าหมู่บ้านได้ เพราะ
อยากให้การจัดการฝายมีการจัดการอย่างเป็นรูปธรรมเพื่อเป็นการ
แก้ไขปัญหาในระยะยาวด้วยค่ะ  
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว กล่าวครับ 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
จากการประสานงานของกองช่าง ทำให้เทศบาลตำบลแม่ยาว        
ได้รับการจัดสรรงบประมาณจากกรมชลประทาน จำนวน 40 กว่า
ล้านบาท โครงการก่อสร้างฝายทุ่งหลวงพร้อมระบบส่งน้ำ ระยะทาง 
2,470 เมตร สำหรับรายละเอียดขอให้เจ้าหน้าที ่กองช่างชี ้แจง
เพิ่มเติมครับ 
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ เจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบด้วยครับ 
 
 
 

นาย... 
 



          -11- 
นายพิทยายทุธ์  อรณุทิพย์ไพรฑรูย์  
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลฯ ขออนุญาต
ชี้แจงเพิ่มเติมครับ ตามที่กองช่างได้รับนโยบายจากนายกเทศมนตรีใน
เรื่องดังกล่าว ซึ่งตามที่ได้จัดสรรงบประมาณในการกระตุ้นเศรษฐกิจ
และกรมชลประทานได้มีการจัดสรรโครงการนั้น และด้วยพื้นที่ตำบล
แม่ยาวได้มีการขออนุญาตการขอใช้พื้นที่ป่าเรียบร้อยแล้ว ทำให้กรม
ชลประทานสามารถจัดสรรงบประมาณโครงการก่อสร้างฝายทุ่งหลวง
ได้ ซึ่งขณะนี้ อยู่ในขั้นตอนของการทบทวนราคากลางของการจัดซื้อ
จัดจ้างของเจ้าของงบประมาณอยู่ครับ และขออนุญาตชี้แจงในเรื่อง
ของประตูระบายทรายที่สมาชิกสภาเทศบาล ได้ทักท้วงไว้นั้น กองช่าง
ได้และพื้นที่สำรวจและมีความเห็นว่าควรปรับปรุงแก้ไขประตูระบาย
ทรายให้ต่ำกว่าเดิม เพื่อให้มีการระบายทรายได้ดีครับ ทั้งนี้ เพื่อให้การ
บริหารจัดการที่ดี กระผมจึงขอเสนอให้คณะกรรมการบริหารจัดการฝาย 
ผู้ที่เกี่ยวข้อง และผู้ใช้น้ำ ประชุมหารือเพื่อให้เป็นแนวทางเดียวกัน
ก่อนที่จะมีการดำเนินการครับ  
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายอัครพงค ์  เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

กระทู้ที่ 5  นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1 ได้กระทู้ถามว่า เรื่องบ่อขยะบ้านศิริราษฎร์ปัจจุบันหลุมขยะที่
ขุดไว้ใกล้เต็มมากแล้ว  และไม่มีพื้นที่ให้ขุดบ่อทิ้งขยะ เตาเผาขยะมี
เพียง 1 เตา และไม่ได้มีการเผาขยะ ทุกวันอย่างเป็นระบบ ทางฝ่าย
บร ิหารได้วางแนวทางการแก้ไขปัญหาและดำเนินการอย ่างไร         
เพื่อแก้ไขปัญหาขยะล้นบ่อ ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภา
เทศบาลฯ คณะผู ้บริหาร ปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล หัวหน้า
สำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  และหัวหน้าฝ่ายทุกท่าน 
กระผม นายอัครพงษ์ เฉลิมเลี่ยมทอง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
สำหรับการบริหารจัดการขยะด้วยบ่อขยะบ้านศิริราษฎร์นั้นมีพื้นที่     
ติดกับพื ้นที ่ป่าซึ ่งกระผมได้หารือกับคณะผู ้บริหาร  และ ผอ.กอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมแล้ว ว่าหากสามารถขยายพื้นที่ได้ก็จะ
สามารถแก้ไขปัญหาได้บางส่วน ซึ่งต้องมีการขออนุญาตขอใช้พื้นที่ป่า
ต่อไป ฉะนั้น กระผมขออนุญาตให้ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ชี้แจงเพิ่มเติม 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบ  ทั้งนี้ สมาชิกสภาจะสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมในประเด็นดังกล่าว
อีกหรือไม่   โปรดยกมือขึ้นครับ  หากไม่มีข้อสงสัยในประเด็นดังกล่าว
แล้ว ที่ประชุมถือว่า มีมติรับทราบครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 
ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระที่๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 -ไม่มี 

 

ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ 

 5.1 เสนอเพื ่อพิจารณา เร ื ่อง การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  

วาระที่ 1 รับหลักการ 
นายอัครพงค ์   เลิศพชิัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ด้วยนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้ยื ่นแบบเสนอร่างเทศบัญญัติ  
โดยเสนร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื ่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 เพื่อให้สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลแม่ยาว ได้พิจารณา ทั้งนี้ เพื่อให้การพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปีดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
ขอให้เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องด้วยครับ 
 

นางสาวศริิรตัน์  สันธ ิ
เลขานุการสภาเทศบาลฯ  

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาล รองประธานสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ 
เพื ่อให้เป็นไปตามอำนาจหน้าที ่ของเทศบาลและให้เป็นไปตาม  
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงปัจจุบัน  
ส่วนที่ 5  เทศบัญญัติ 
มาตรา 60 เทศบาลมีอำนาจตราเทศบัญญัติโดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบท
กฎหมาย ดังต่อไปน้ี 
(1)เพื่อปฏิบัติการให้เป็นไปตามหน้าที่ของเทศบาลที่กำหนดไว้ใน
พระราชบัญญัตินี้ 
(2) เมื่อมีกฎหมายบัญญัติในเทศบาลตราเทศบัญญัติหรือให้มีอำนาจ
ตราเทศบัญญัติ 
มาตรา 31 ทวิ 

(1) นายกเทศมนตรี 
(2) สมาชิกสภาเทศบาล หรือ 
(3) ราษฎรผู้มีสิทธิเลือกตั้งในเขตเทศบาลตามกฎหมายว่าด้วย

การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น 
มาตรา 72 จัตวา วรรคสอง 

 ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายของสภาเทศบาล  
การเสนอ การแปรญัตติ หรือการกระทำด้วยประการใดๆ ที่มีผลให้
สมาชิกมีส่วนไม่ว่าโดยตรงหรือโดยอ้อมในการใช้งบประมาณรายจ่าย 
จะกระทำมิได้ 
จึงขอนำเรียนเป็นข้อมูลเพื่อประกอบการพิจารณาค่ะ 
 
 

นาย... 
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นายอัครพงค ์   เลิศพชิัยภูษิต
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้แถลงงบประมาณ ประกอบ
งบประมาณรายจา่ยประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 เพื่อให้สภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว ไดพ้ิจารณาต่อไปด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภา
เทศบาลผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล  รองปลัดเทศบาล  
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  และหัวหน้าฝ่าย        
ทุกฝ่าย       
 

            บัดนี ้ ถึงเวลาที่กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี ่ยมทอง  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  จะได้เสนอร่าง           
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ กระผม       
จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและแนวนโยบาย 
การดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ดังต่อไปนี้ 
1. สถานะคลัง 
1.1 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
        ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ณ วันที่  29 กรกฎาคม 2568  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะ
การเงิน ดังนี ้
       1.1.1 เงินฝากธนาคาร จำนวน 110,047,929.60 บาท 
       1.1.2 เงินสะสม จำนวน 187,074,448.44 บาท 
       1.1.3 รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จำนวน - โครงการ   รวม 0.00 บาท 
       1.1.4 รายการกันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 56 โครงการ รวม 9,448,355,91 บาท 
1.2 เงินกู้คงค้าง จำนวน  1,558,890.00 บาท 
2. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
    2.1 รายรับจริง จำนวน 115,687,415.55 บาท ประกอบดว้ย 
         หมวดภาษีอากร                                                        จำนวน                  888,110.91   บาท 
         หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต                      จำนวน                  751,220.27   บาท 
         หมวดรายได้จากทรัพย์สิน                                            จำนวน                  859,606.07   บาท 
         หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย ์            จำนวน                             0.00   บาท 
         หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด                                                 จำนวน                 247,636.87   บาท 
         หมวดรายได้จากทนุ                                                   จำนวน                         955.00   บาท 
         หมวดภาษีจดัสรร                                                      จำนวน             52,947,264.43   บาท               
         หมวดเงินอุดหนุน                                                      จำนวน              59,992,622.00  บาท 
    2.2 เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวตัถุประสงค์ จำนวน 0.00 บาท 
    2.3 รายจ่ายจริง จำนวน 94,769,638.39 บาท ประกอบดว้ย 
           งบกลาง                                                                จำนวน              28,846,144.68  บาท 
           งบบุคลากร                                                            จำนวน              29,685,118.41  บาท 
           งบดำเนินงาน                                                          จำนวน             21,094,246.28  บาท 
           งบลงทุน                                                                จำนวน               6,720,185.87  บาท 
           งบเงินอุดหนุน                                                         จำนวน               8,389,125.82  บาท 
           งบรายจ่ายอื่น                                                         จำนวน                    34,817.33  บาท 

2.4 รายจ่าย... 
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    2.4 รายจ่ายทีจ่่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์    จำนวน            290,304.00  บาท 
    2.5 มีการจา่ยเงินสะสมเพื่อดำเนินการตามอำนาจหน้าที่            จำนวน               3,634,157.00  บาท 
    2.6 รายจ่ายทีจ่่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม                         จำนวน                             0.00   บาท 
    2.7 รายจ่ายทีจ่่ายจากเงินกู้                                               จำนวน                             0.00   บาท       
3. งบเฉพาะการ 
    ประเภทกิจการ   กิจการ   
          ปีงบประมาณ พศ. 2567 
 

คำแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 

เทศบาลตำบลแม่ยาว 
อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 

1. รายรับ 
รายรับ รายรับจริง 

ปี 2567 
ประมาณการ 

ปี 2568 
ประมาณการ 

ปี 2569 
รายได้จัดเก็บเอง 
   หมวดภาษีอากร 888,110.91 830,000.00 930,000.00 
   หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และ 
   ใบอนุญาต 

751,220.27 665,000.00 782,000.00 

   หมวดรายได้จากทรัพยส์ิน 859,606.07 715,000.00 900,000.00 
   หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 247,636.87 190,000.00 270,000.00 
   หมวดรายได้จากทุน 955.00 1,000.00 1,000.00 
   รวมรายได้จัดเก็บเอง 2,747,529.12 

 
2,401,000.00 

 
2,883,000.00 

 
รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   หมวดภาษจีัดสรร 
 

52,947,264.43 45,671,900.00 54,154,900.00 

รวมรายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้ว
จัดสรร ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

52,947,264.43 45,671,900.00 54,154,900.00 

รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   หมวดเงินอุดหนุน 
 

56,992,622.00 68,427,100.00 68,462,100.00 

รวมรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

56,992,622.00 68,427,100.00 68,462,100.00 

รวม 115,687,415.55   116,500,000.00 
 

125,500,000.00 
 

 
 

คำแถลง... 
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คำแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 

เทศบาลตำบลแม่ยาว 
อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 

2. รายจ่าย 
รายจ่าย รายจ่ายจริง 

ปี 2567 
ประมาณการ 

ปี 2568 
ประมาณการ 

ปี 2569 
จ่ายจากงบประมาณ    
งบกลาง 28,846,144.68 33,277,861.00 34,744,541.00 
งบบุคลากร 29,685,118.41 34,186,640.00 39,884,340.00 
งบดำเนินงาน 21,094,246.28 29,113,539.00 27,201,819.00 
งบลงทุน 6,720,185.87 12,200,000.00 12,553,300.00 
งบเงินอุดหนุน 8,389,125.82 7,821,960.00  11,116,000.00 
งบรายจ่ายอื่น 34,817.33 0.00 0.00 

รวมจ่ายจากงบประมาณ 94,769,638.39 116,500,000.00 125,500,000.00 
 
       สำหรับรายละเอียดประมาณการรายจ่าย  ร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569             
ของแต่ละแผนงาน โดยมีรายละเอียดตามเล่มร่างเทศบัญญัติที่แนบครับ 
 
นายอัครพงค์  เลิศพิชัยภูษิต              ก่อนจะลงมติรับหลักการ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาลฯ                      หรือไม่โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ  หากไม่มี กระผมจะขอมติที่  
                                                  ประชุม พิจารณาร่างเทศบัญญัติรายจ่าย  

         วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ 
          หากท่านคิดว่า ร่างเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2569  
          สมบูรณ์ ครบถ้วน และเป็นประโยชน์ต่อประชาชนในพื้นที่ตำบลแม่ยาว 
          แล้ว โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในวาระที ่ 1 ขั ้นรับหลักการของร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
เห็นชอบ         11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ        -   เสียง 
งดออกเสียง      1   เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ  เลขานุการสภาฯ กล่าวชี้แจงในข้อกฎหมายต่อไปด้วยครับ  
 
 
 
 

นางสาว... 
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นางสาวศริิรตัน์   สันธิ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  รองประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชกิ
สภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรต ิ
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา่ด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  
หมวด 3 ญัตติ 
ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว จะต้อง
ส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และ
ท ี ่ประช ุมสภาจะต ้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตต ิต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติด้วย 
ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง 
ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใด เห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติม
ร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปร
ญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ในกรณี
ที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ินรับรอง
เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 
หมวด 4  งบประมาณ  
ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระทำได้เฉพาะ
การขอลดรายจ่าย หรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และ
ต้องมีจำนวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ คำ
แปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นกำหนด ตามข้อ 45 วรรคสาม และข้อ 
49 วรรคหนึ่ง 
หมวด 8   คณะกรรมสภาท้องถิ่น 
ข้อ 103 (1) คณะกรรมการสามัญ  ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น 
มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  
ข้อ 105  (3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
ข้อ 107 ภายใต้ข้อบังคับ ข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้
เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น
ผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภา
ท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคน ให้สมาชิก
สภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารเป็นผู้เสนอไม่ต้องมี
ผู้รับรอง 
ข้อ 108 เมื่อมีญัตติจะต้องให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณา ให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งญัตตินี้นไปยังคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ซึ่งมี
หน้าที ่ตรงกับญัตต ิหร ือสมควรจะพิจารณาญัตติน ั ้นหร ือส่งให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาญัตตินั้น 
 

ข้อ 110... 
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ข้อ 110 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการ และส่ง
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาตาม ข้อ 49  เมื่อคณะกรรมการแปร
ญัตติพิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อญัตตินั้น ตามร่างเดิมลตามที่มี 
การแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้งรายงานย่อยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น 
ข้อ 115 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นจะกำหนดนัดประชุมเมื่อใด ให้
แจ้งให้ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้เสนอญัตติ และผู้แปร
ญัตติทราบล่วงหน้าไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั ่วโมง ก่อนกำหนดเวลานัด
ประชุม 
จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมทราบค่ะ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอขอบคุณ เลขานุการสภาฯ ที่ได้แจ้งข้อกฎหมายหรือระเบียบที่
เกี่ยวข้อง ให้ที่ประชุมทราบ  
ตามระเบียบฯ ข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อ 49  เมื่อสภาท้องถิ่นได้
มีมติรับหลักการแล้ว จะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 
ข้อ 103 (1) สมาชิกสภาท้องถิ ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน           
แต่ไม่เกินเจ็ดคน   
กระผมจึงขอหารือต่อที ่ประชุมว่า คณะกรรมการแปรญัตติร ่าง
ข้อบัญญัติ เพื่อพิจารณารับคำแปรญัตติของการพิจารณา ร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯ พ.ศ. 2569 จะให้มีจำนวนกี่คน สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ท่านใด พิจารณาแล้วเห็นควรกำหนดจำนวนที่ไม่ขัดต่อ
ระเบียบฯ โปรดยกมือขึ้นเพื่อเสนอครับ 
ขอเชิญ  นายกิตติพงศ์   แสงธรรมโชติ กล่าวครับ 
 

นายกิตตพิงศ์   แสงธรรมโชติ  
สมาชิสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ คณะผู ้บร ิหาร ปลัดเทศบาล รอง
ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม  นายกิตติพงศ์   แสงธรรมโชติ สมาชิสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ขอเสนอให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ มีจำนวน 5 คน ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 

นายเอนก  แสงหน่อ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
 

กระผมนายเอนก  แสงหน่อ  สมาชกิสภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอรับรอง 
ครับ 

นายสิริวตัร   บัวนวล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

กระผมนายสิรวิัตร   บัวนวล สมาชกิสภาเทศบาลฯ เขต 1 ขอรับรอง 
ครับ 
 

นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ได้แก่  
1. นายเอนก  แสงหน่อ   
2. นายสิริวัตร   บัวนวล 
  สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่   
หากไม่มีแล้ว กระผมจะขอมติที ่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ     
ท่านใดเห็นชอบให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ มีจำนวน      
5 ท่าน ตามที่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ 
เสนอ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
มีจำนวน 5 คน 
 

เห็นชอบ         11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ        -   เสียง 
งดออกเสียง       1  เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ในเมื่อที่ประชุมมีมติให้คณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 5 คน  ขอให้
สมาชิกสภาฯ โปรดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 โดยการ      
ยกมือขึ้นครับ เชิญสมาชิกสภาฯ นายสิริวัตร  บัวนวล เสนอครับ 
 

นายสิริวตัร  บัวนวล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายสิริวัตร  บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1    
ขอเสนอช ื ่อสมาช ิกสภาฯ นายอภ ิน ันท ์    ล ีพ ัฒนาสก ุล  เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 

นายนรวร   เฌอมือ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 

กระผม นายนรวร   เฌอมือ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ขอรับรอง ครับ 

นางสาวณัฐธยาน์  ตันตอิัศวเวชกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

ดิฉัน นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ     
เขต 1 ขอรับรอง ค่ะ  
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ได้แก่  
1. นายนรวร   เฌอมือ   
2. นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่   
หากไม่มีแล้ว กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด
เห็นชอบให้ นายอภินันท์   ลีพัฒนาสกุล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
คนที่ 1  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

  
ที่ประชุม... 
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ที่ประชุม มติเห็นชอบให้สมาชิกสภาฯ นายอภินันท์   ลีพัฒนาสกุล เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 
เห็นชอบ         11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ        -   เสียง 
งดออกเสียง       1  เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 

 
นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ต่อไป ขอให้สมาชิกสภาฯ โปรดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ         
คนที่ 2 โดยการยกมือขึ้นครับ  
ขอเชิญสมาชิกสภาฯ นายบุญสม  ใจยะ  เสนอครับ 
 

นายบุญสม  ใจยะ   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายบุญสม  ใจยะ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1      
ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ นางคำมูล  บรรเรียนกิจ เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติฯ คนที่ 2 ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 

นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชต ิ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
 

กระผม นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชต ิ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ขอรับรอง ครับ 

นายเอนก    แสงหน่อ    
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

ดิฉัน นายเอนก  แสงหน่อ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 ขอรับรอง 
ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ได้แก่  
1. นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ   
2. นายเอนก  แสงหน่อ   
สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่   
หากไม่มีแล้ว กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด
เห็นชอบให้ นางคำมูล  บรรเรียนกิจ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ      
คนที่ 2  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

  

ที่ประชุม มติเห ็นชอบให้สมาชิกสภาฯ นางคำมูล  บรรเร ียนก ิจ เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 2 
เห็นชอบ         11   เสียง 
ไม่เห็นชอบ        -    เสียง 
งดออกเสียง       1   เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 
 

นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ต่อไป ขอให้สมาชิกสภาฯ โปรดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ         
คนที่ 3 โดยการยกมือขึ้นครับ  
ขอเชิญสมาชิกสภาฯ นายปานเทพ   โชคพินิจกุล  เสนอครับ 
 

นายปานเทพ   โชคพินจิกุล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายปานเทพ   โชคพินิจกุล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 2 ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3 ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 

นางคำมูล   บรรเรียนกิจ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 

ดิฉัน นางคำมูล   บรรเรยีนกิจ สมาชกิสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ขอรับรอง ค่ะ 

นายสิริวตัร   บัวนวล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

กระผม นายสริิวตัร   บัวนวล สมาชกิสภาเทศบาลฯ  เขต 1   
ขอรับรอง ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ได้แก่  
1. นางคำมูล   บรรเรียนกิจ 
2. นายสิริวัตร   บัวนวล 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่   
หากไม่มีแล้ว กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด
เห็นชอบให้ นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล เป็นคณะกรรมการ     
แปรญัตติฯ  คนที่ 3 โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

  

ที่ประชุม มติเห็นชอบให้สมาชิกสภาฯ นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3 
เห็นชอบ         11   เสียง 
ไม่เห็นชอบ        -    เสียง 
งดออกเสียง       1   เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 
 
 
 
 

นาย... 
 
 
 
 



       -21- 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ต่อไป ขอให้สมาชิกสภาฯ โปรดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ         
คนที่ 4 โดยการยกมือขึ้นครับ  
ขอเชิญสมาชิกสภาฯ นายอภินันท์  ลีพัฒนสกุล เสนอครับ 
 

นายอภินันท์  ลพีัฒนสกุล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายอภินันท์  ลีพัฒนสกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ      
เขต 2 ขอเสนอช ื ่อสมาช ิกสภาฯ นายส ิร ิว ัตร บ ัวนวล เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4 ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 

นางสาวณัฐธยาน์  ตันตอิัศวเวชกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 

ดิฉัน นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ขอรับรอง ค่ะ 

นายนรวร   เฌอมือ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

กระผม นายนรวร   เฌอมือ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1   
ขอรับรอง ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ได้แก่  
1. นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล 
2. นายนรวร   เฌอมือ   
สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่   
หากไม่มีแล้ว กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด
เห็นชอบให้ นายสิริวัตร บัวนวล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนที่ 4  
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

  

ที่ประชุม มติเห็นชอบให้สมาชิกสภาฯ นายสิริวัตร บัวนวล เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติฯ คนที่ 4 
เห็นชอบ         11   เสียง 
ไม่เห็นชอบ        -    เสียง 
งดออกเสียง       1   เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ต่อไป ขอให้สมาชิกสภาฯ โปรดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ         
คนที่ 5 โดยการยกมือขึ้นครับ  
ขอเชิญสมาชิกสภาฯ นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุลเสนอครับ 
 

นางสาวณัฐธยาน์  ตันตอิัศวเวชกุล
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ดิฉ ัน นางสาวณัฐธยาน์  ต ันติอ ัศวเวชกุล สมาชิกสภา     
เทศบาลฯ เขต 1 ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ นายปานเทพ  โชคพินิจกุล 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5 ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 

นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชติ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
 

กระผม นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชติ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ขอรับรอง ค่ะ 

นายสิริวตัร บัวนวล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

กระผม นายสริิวตัร บัวนวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1   
ขอรับรอง ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ได้แก่  
1. นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ  
2. นายสิริวัตร บัวนวล 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่   
หากไม่มีแล้ว กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด
เห็นชอบให้ นายปานเทพ  โชคพินิจกุล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
คนที่ 5  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

  

ที่ประชุม มติเห็นชอบให้สมาชิกสภาฯ นายปานเทพ  โชคพินิจกุล เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติฯ  คนที่ 5 
เห็นชอบ  11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ  -   เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ทั้งนี้ ในที่ประชุมได้มีการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 5 ท่าน 
เรียบร้อยแล้ว โดยมีรายชื่อดังนี ้
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 1 นายอภินันท์   ลีพัฒนสกุล 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 2 นางคำมูล  บรรเรียนกิจ 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 3 นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 4 นายสิริวัตร  บัวนวล 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 5 นายปานเทพโชค    พินิจกุล 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 5 ท่าน โดยมี
รายชื่อดังนี ้
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 1 นายอภินันท์   ลีพัฒนสกุล 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 2 นางคำมูล  บรรเรียนกิจ 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 3 นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 4 นายสิริวัตร  บัวนวล 
คณะกรรมการแปญัตติฯ คนที่ 5 นายปานเทพโชค   โชคพินิจกุล  
เห็นชอบ           11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ         -    เสียง 
งดออกเสียง        1   เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ได้แจ้งขั้นตอนตามระเบียบฯ ต่อไปด้วยครับ 

นางสาวศริิรตัน์  สันธิ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล และสมาชิก
สภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565     
ข้อ 45 วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสาม
วาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที ่สอง ให้กำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั ่วโมง นับแต่สภา
ท้องถิ่นมีมติรับหลักแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 
จึงขอให้ประธานสภาเทศบาล นำระเบียบฯ ข้อ 45 วรรคสาม หารือ
ต่อที่ประชุม เพื่อกำหนดวัน เวลา และสถานที่ ในการรับเสนอคำแปร
ญัตติ ซึ่งต้องรวมเวลาแล้วไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมงค่ะ 
 
 

นาย... 
 
 
 



       -24- 
นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ตามที่เลขานุการสภาเทศบาล ฯ ได้แจ้งข้อระเบียบฯ ข้องบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่นฯ นั้น กระผมจึงขอหารือต่อทีป่ระชุมว่า สมาชิก
ท่านใดจะเสนอระยะวัน เวลา และสถานที่ ในการปฏิบัติรับเสนอคำ
แปรญัตติของคณะกรรมการแปรญัตตริ่างข้อบัญญัติ โปรดยกมือขึ้นครับ 
ขอเชิญ  สมาชิกสภาฯ  นายกิตตพิงศ์   แสงธรรมโชติ เสนอครับ 
 

นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชต ิ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  
ขอเสนอการกำหนดระยะเวลาเสนอแปรญัตติ จำนวน 3 วัน คือ วันที่ 
18-19-20 สิงหาคม 2568 เวลาตั ้งแต่ 08.30 น. ถึง 17.00 น.       
ของแต่ละวัน ณ ห้องกิจการสภาเทศบาล ชั้น 2  อาคารป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย เทศบาลตำบลแม่ยาว ครับ  
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ตามที่สมาชิกสภาฯ นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ  เสนอมานั้น เป็นไป
ตาม ข้อระเบียบฯ ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นฯ 
ข้อ 45 วรรคสาม กระผมจึงขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ  
 

นายบุญสม   ใจยะ   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 

กระผม นายบุญสม   ใจยะ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 
ขอรับรอง ครับ 
 

นายนรวร   เฌอมือ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 
 

กระผม นายนรวร   เฌอมือ สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 
ขอรับรอง ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ได้แก่  
1. นายบุญสม   ใจยะ   
2. นายนรวร   เฌอมือ 
กระผมจึงขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบ
การกำหนดระยะเวลาเสนอแปรญัตติ จำนวน 3 วัน คือ 
 วันที่ 18 – 19 - 20 สิงหาคม 2568 
เวลาตั้งแต่ 08.30 น. ถึง 17.00 น. ของแต่ละวัน  
ณ ห้องกิจการสภาเทศบาล ชั้น 2 อาคารป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
เทศบาลตำบลแม่ยาว โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบให้กำหนดระยะเวลาเสนอแปรญัตติฯ จำนวน 3 วัน 
คือ  วันที่ 18 – 19 - 20 สิงหาคม 2568 
เวลาตั้งแต่ 08.30 น. ถึง 17.00 น. ของแต่ละวัน  
ณ ห้องกิจการสภาเทศบาล ชั้น 2  
อาคารป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

เห็นชอบ     11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -   เสียง 
งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 

นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

กระผมในนามประธานในที่ประชุมแห่งนี้ ขอนัดการประชุมสภาฯ ครั้ง
ต่อไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ ่มเติมถึง(ฉบับที ่ 3) พ.ศ.2565          
ข้อ 23 การนัดประชุมในระหว่างสมัยประชุมนั้นให้ทำเป็นหนังสือหรือจะ
บอกนัดในที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นก ็ได ้ แต ่ถ ้าบอกนัดในที ่ประชุม             
ให้ส่งหนังสือนัดประชุมไปยังผู้ที่ไม่ได้มาประชุมในเวลานั้นทราบล่วงหน้า
ด้วย โดยให้แจ้งนัดประชุมล่วงหน้าก่อนวันประชุมไม่น้อยกว่าสามวัน     
แต่ถ้าเป็นการประชุมอันร ีบด ่วน จะนัดน้อยกว่านั ้นก็ได ้ โดยใ ห้
ประธานสภาท้องถิ่น แจ้งเหตุอันรีบด่วนไว้ในหนังสือนัดประชุม และแจ้ง
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นทราบด้วย 
     การประชุมสภาท้องถิ่นที่ไม่ได้มีการนัดประชุม ไม่ให้ถือว่าเป็นการ
ประช ุมสภาท ้องถ ิ ่น โดยขอน ัดหมายการประช ุมเพ ื ่อพ ิจารณา                
ร่างเทศบัญญัติประจำงบประมาณรายจ่าย พ.ศ.2569 วาระที ่ 2          
ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นลงมติ ในวันพุธ ที่ 27 สิงหาคม 2568 
เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมอาคาร 248 อนุสรณ์  สำนักงานเทศบาล
ตำบลแม่ยาว 
 

ที่ประชุม ร ับทราบการนัดหมายการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว           
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568  
เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติประจำงบประมาณรายจ่าย  
พ.ศ. 2569  
วาระที่ 2 ข้ันแปรญัตติ และวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ  
วันพุธ ที่ 27 สิงหาคม 2568 เวลา 09.00 น.  
ณ ห้องประชุมอาคาร 248 อนุสรณ์   
สำนักเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

 5.2 เสนอเพื่อพิจารณา เรื่อง  จัดทำประกาศสภาเทศบาลตำบลแม่
ยาว เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้าร่วมรับฟัง
การประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ด้วยสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว นายบุญสม  ใจยะ ได้เสนอญัตติ 
เรื่อง  การจัดทำหลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้าร่วมรับฟัง
การประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น รวมถึง
ความเรียบร้อยของประชาชนในการเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว  
ทั้งนี ้ ขอให้เลขานุการสภาเทศบาลฯ แจ้งระเบียบที่เกี ่ยวข้องให้ที่
ประชุมได้รับทราบด้วยครับ 
 

นางสาว... 
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นางสาวศริิรตัน์  สันธิ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 3)         
พ.ศ. 2565  
ข้อ 24 วรรคสอง “ให้ประธานสภาท้องถิ่นประชาสัมพันธ์กำหนดวันนัก
ประชุม เวลา สถานที่ประชุม และเรื่องที่จะนำเข้าสู่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
เพื่อใหใประชาชนทราบและเข้าฟังการประชุมด้วย” 
 วรรคสาม “หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับให้ประชาชนเข้ารับฟังการ
ประชุมสภาท้องถิ่นให้เป็นไปตามระเบียบที่สภาท้องถิ่นกำหนด” 
ข้อ 117 วรรคสาม “ให้ประธานสภาท้องถิ ่น  จัดให้ประชาชนที่
ประสงค์จะเข้าฟังการประชุม ได้เข้าฟังการประชุมและการปรึกษาของ
สภาท้องถิ่น ให้เป็นไปตามประกาศหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่
สภาท้องถิ่นกำหนด” 
ทั้งนี้ งานกิจการสภาเทศบาล ได้ดำเนินการจัดทำร่างประกาศฯ เรื่อง 
หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้าร่วมรับฟังการประชุม
สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว โดยมีรายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ทั้งนี้ จึงขอให้สภาเทศบาลฯ พิจารณาค่ะ 
 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอบคุณ เลขานุการสภาเทศบาลฯ ที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ ทั้งนี้ 
ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน พิจารณาร่างประกาศฯ เรื ่อง 
หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว  ตามที่งานกิจการสภาเทศบาล ได้จัดทำแนบ
ระเบียบวาระแล้วนั้น  หากสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นควรให้มี
การแก้ไข หรือ เพิ่มเติม อย่างไร โปรยดยกมือขึ้นครับ 
หากไม่มีท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเติมแล้ว  กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ท่านใด เห็นชอบให้จัดทำประกาศ      
สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชน
เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว โปรดยกมือขึ้น
เหนือศีรษะครับ 

 
 
 
 
 

ที่ประชุม... 
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ที่ประชุม ม ีมติ เห ็นชอบให ้จ ัดทำประกาศสภาเทศบาลตำบลแม ่ยาว                 
เรื ่อง หลักเกณฑ์และวิธีการสำหรับประชาชนเข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว โดยมีรายละเอียด ดังนี้  

(1) ผู้ประสงค์จะเข้าฟังการประชุมต้องทำหนังสือขออนุญาตเข้า
ฟังการประชุมและลงลายมือชื ่อผู ้ขอเข้าฟังการประชุมยื ่นต่อ
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อพิจารณาอนุญาต โดยให้ยื่น
ล่วงหน้าก่อนวันประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ไม่น้อยกว่า 3 วัน 
ก่อนวันประชุมสภาฯ ในครั ้งนั ้น เมื ่อประธานสภาฯ อนุญาต ให้ผู้
ประสงค์เข้าฟังการประชุมนั้นจึงสามารถเข้าฟังการประชุมได้ 

กรณีที่มีผู้ขอเข้าฟังการประชุมเป็นหมู่คณะอาจให้ผู้แทนของหมู่
คณะนั้นเป็นผู้ขออนุญาตก็ได้ ทั้งนี้ ต้องระบุถึงจำนวนและรายชื่อผู้ที่
จะเข้าฟังการประชุมด้วย 

กรณีที่มีประชาชนยื ่นความประสงค์จะขอเข้าฟังการประชุม
จำนวนมากและไม่สามารถจัดให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมได้
ทั ้งหมด ให้ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาวพิจารณาอนุญาตให้
บุคคลหรือคณะบุคคลเข้าฟังการประชุมตามที่เห็นสมควร หรืออาจจัดให้
ประชาชน รับฟังการประชุมภายนอกห้องประชุมหรือในบริเวณใกล้เคียง
โดยแจ้งให้ผู้ประสงค์ขอเข้าฟังการประชุมทราบ 
      กรณีที่สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ต้องการรับฟังความคิดเห็นหรือรับ
ฟังข้อเสนอแนะเพื่อประกอบการพิจารณาในการประชุม ประธานสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว อาจเชิญชวนผู้ที่เกี่ยวข้องเข้ารับฟังการประชุม 
ก่อนการประชุมน้อยกว่า 1 วันได้ตามสมควร 

(2) แต่งกายชุดสุภาพ ประพฤติตนให้เรียบร้อย และอยู่ ณ ที่ซึ่ง
จัดไว้ 

(3) เข้าร่วมรับฟังด้วยความสงบ ไม่พูดคุยหรือส่งเสียงดังใน
ระหว่างการประชุม รวมถึงการไม่แสดงกิริยาอันพึงรังเกียจในที่ประชุม 

(4) ไม ่ใช ้เคร ื ่องมือสื ่อสาร อ ุปกรณ์ถ ่ายภาพ บันทึกเส ียง         
วิทยุ-เทป หรืออุปกรณ์อื่นใดที่อาจรบกวนการประชุมได้ 

(5) ไม่พกอาวุธ หรือของมีคม รวมถึงวัตถุอันตรายเข้ามาใน
บริเวณที่ประชุม 
 
เห็นชอบ      11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -   เสียง 
งดออกเสียง    1 เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 
 
 
 

5.3 เสนอ... 
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5.3   เสนอเพื่อพิจารณา เรื่อง  ขอความเห็นชอบในการจัดตั้งวัด    
พระธาตุตุงหลวงและการขอใช้พื้นที่ป่า หมู่ที่ 9 บ้านทุ่งหลวง ตำบล
แม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย 

 
นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงการเสนอดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีฯ  

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาลฯ รองปลัดเทศบาลฯ  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี ่ยมทอง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ได้รับแจ้งจากผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 9 บ้านทุ่งหลวง ว่า เนื่องจากที่ตั้งพระธาตุ
ตุงหลวง ตั้งอยู่ในพื้นที่ป่า จึงได้แจ้งขอมติพิจารณาความเห็นชอบจาก
สภาฯ เพื ่อประกอบแบบคำขออนุญาตในพื้นที ่ป่าตามขั้นตอนต่อไป       
ในการจัดตั้งวัดพระธาตุตุงหลวง ซึ่งเป็นวัดและโบราณสถาน ตั้งอยู่ใน   
เขตป่าฯ เนื้อที่ประมาณ 6 ไร่ 35 ตารางวา โดยมีเจดีย์โบราณตั้งอยู่ไม่
สามารถระบุปีที่สร้างได้อย่างชัดเจน  เนื่องจากไม่มีหลักฐานบันทึกไว้ 
ต่อมาในปี พ.ศ. 2520 พระครูคำหล้า  สังวโร พร้อมด้วยชาวบ้านใน
ชุมชน ได้ร่วมบูรณปฎิสังขรณ์  สถานที่แห่งนี้ เพื่ออนุรักษณ์และสืบสาน
วัด และโบราณสถานทางพระพุทธศาสนาดังกล่าว สืบเนื่องจนถึงปัจจุบัน  
ประกอบด้วย เสนาสนะ ดังนี้  

1) เจดีย์  1 องค์  
2) อุโบสถ  1 หลัง 
3) วิหาร  1 หลัง 
4) ศาลา  1  หลัง 
5) กุฎิ    3  หลัง 
6) ห้องน้ำ และห้องสุขา 2 หลัง 

โดยมีวัตถุประสงค์ในการขอใช้พื้นที่ป่า ดังนี้  
1) เพื่ออนุรักษ์วัดและโบราณสถาน 
2) เพื่อเป็นสถานที่ประกอบศาสนกิจของพระสงฆ์ 
3) เพื่อเป็นสถานที่ปฏิบัติธรรมของพุทธศาสนิกชน 
4) เพื่อสืบทอดและธำรงไว้ซึ่งพระพุทธศาสนา 

 จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพื่อประกอบพิจารณาครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่
ประชุมได้รับทราบ 
ทั้งนี้ ขอให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องด้วยครับ 
 

 
นางสาว... 

 



        -29- 
 

นางสาวศริิรตัน์   สันธิ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน 
เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ใน
เขตป่า ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื ่อนไขในการใช้พื ้นที ่เป็น
สถานที่ปฎิบัติงาน หรือเพื่อประโยชน์อย่างอื่นของส่วนราชการหรือ
หน่วยงานของรัฐภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 ซึ่งในการ
ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ กรณีคำขออนุญาตตามมติ ค.ร.ม. 
เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และ เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 
จะต้องแนบหลักฐานการแจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้น   
ตั้งทราบ เพื่อประกอบการพิจารณาอนุญาตตามข้ันตอนต่อไป 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณเลขานุการสภาฯ ที่ได้แจ้งข้อมูลให้ทราบ  
ทั้งนี้ จะมี สมาชิกสภาฯ ท่านใด จะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่  
หากไม่มี  กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ   
ในการจัดตั ้งว ัดพระธาตุต ุงหลวงและการขอใช้พื ้นที ่ป ่า หมู ่ท ี ่  9             
บ้านทุ ่งหลวง ตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย        
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
   

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการจัดตั้งวัดพระธาตุตุงหลวงและการขอใช้พื้นที่ป่า     
หมู่ที ่ 9 บ้านทุ่งหลวง ตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัด
เชียงราย         
เห็นชอบ     11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -   เสียง 
งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

 5.4 เสนอเพื่อพิจารณา เรื่อง ขอความเห็นชอบในการขออนุญาต
เข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ของหอพักร่มสัก 
โรงเรียนผาขวางวิทยา ตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัด
เชียงราย 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงการเสนอดังกล่าวด้วยครับ 
 
 
 
 
 
 

นาย... 
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นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน  
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี ่ยมทอง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ได้รับแจ้งจากโรงเรียนผาขวางวิทยา สพป.เชียงราย เขต 1 ว่าได้ส่งคำขอ
ใช้พื้นที่ป่า จำนวน 4 คำขอ ได้แก่  
1.คำขอใช้พื้นที่โรงเรียนผาขวางวิทยา  
2. คำขอใช้พื้นที่โรงเรียนผาขวางวิทยา สาขาบ้านแคววัวดำ 
3.คำขอใช้พื้นที่โรงเรียนผาขวางวิทยา ห้องเรียน ลอบือ 
4. คำขอใช้พื้นที่หอพักร่มสัก  โรงเรียนผาขวางวิทยา 
ซึ่งการประชุมสภาเทศบาลฯ ครั้งที่ผ่านมา ได้มีการพิจารณาไปแล้ว     
3 คำขอ  กระผมจึงได้ขอเสนอญัตติดังกล่าว เพื ่อให้เป็นไปตาม
ระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่า ว่าด้วย
หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการใช้พื้นที่เป็นสถานที่ปฏิบัติงาน 
หรือเพื่อประโยชน์อย่างอื่นของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 ซึ่งในการขออนุญาตใช้พื้นที่
ป่าสงวนแห่งชาติ กรณีคำขออนุญาตตามมติ ค.ร.ม. เมื ่อวันที่ 23 
มิถุนายน 2563 และ เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 จะต้องแนบ
หลักฐานการแจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นที ่ป่านั ้นตั้งทราบ       
เพื่อประกอบการพิจารณาอนุญาตตามข้ันตอนต่อไป 
จึงขอนำเรียนเป็นข้อมูลในการประกอบการพิจารณาครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณนายกเทศมนตรี ที่ชี้แจงให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทราบ  
ทั ้งนี ้  จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะสอบถามรายละเอียดเพิ ่มเติม        
โปรดยกมือขึ้นครับ 
หากไม่มี  กระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ         
ในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ของ
หอพักร่มสัก โรงเร ียนผาขวางวิทยา ตำบลแม่ยาว อำเภอเมือง
เชียงราย จังหวัดเชียงราย 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่า
สงวนแห่งชาติ ของหอพักร่มสัก โรงเรียนผาขวางวิทยา ตำบล      
แม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 
เห็นชอบ         11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ        -   เสียง 
งดออกเสียง       1  เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

 
5.5 เสนอ... 
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 5.5  เสนอเพื ่อพิจารณา เรื ่อง แขวงทางหลวงชนบทเชียงราย        

ขอความเห็นชอบในการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าสงวนแห่งชาติ      
ตามโครงข่ายสายทางกรมทางหลวงชนบทประจำปีงบประมาณ 
2568 แขวงทางหลวงชนบทเชียงราย สำนักงาน ทางหลวงชนบท
ที่ 17 (เชียงราย) รหัสสายทาง ชร.4044 ชื่อสายทาง แยกทาง
หลวงหมายเลข 1207 (กม ที่ 7 + 800) – บ้านรวมมิตร 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงรายละเอียดการเสนอต่อที่
ประชุมด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาลฯ รองปลัดเทศบาลฯ  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี ่ยมทอง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ได้รับแจ้งจากแขวงทางหลวงชนบทเชียงราย ว่ามีโครงข่ายสายทางหลวง
ชนบทที ่อยู ่ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ และเขตป่า มาตรา 54 แห่ง         
พ.ร.บ.ป่าไม้ ในการยื่นคำขอ จำเป็นต้องมีหนังสือแสดงการได้รับความ
เห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหรือสภาองค์การปกครอง   
ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ประกอบการยื่นคำขอด้วย จึงได้ขอความ
อนุเคราะห์นำเสนอเส้นทางที่เกี ่ยวข้อง ให้สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
พิจารณาให้ความเห็นชอบในวาระการประชุม เรื่องเพื่อทราบ เพื่อใช้เป็น
หลักฐานประกอบการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติตามระเบียบ
กฎหมายของกรมป่าไม้ต่อไป 
ซึ่งในพื้นที่ตำบลแม่ยาว มีโครงข่ายสายทางหลวงชนบท ประจำปี 2568  
จำนวน 1 สายทาง คือ  แขวงทางหลวงชนบทเชียงราย สำนักงาน    
ทางหลวงชนบทที่ 17 (เชียงราย) รหัสสายทาง  ชร.4044 ชื่อสายทาง 
แยกทางหลวงหมายเลข 1207 (กม ที่ 7 + 800) – บ้านรวมมิตร ทั้งนี้ 
เป็นไปตามเอกสารประกอบระเบียบวาระฯ ครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่
ประชุมได้รับทราบ  ซึ ่งฝ่ายเลขานุการสภาฯ ได้แจ้งข้อกฎหมายที่
เกี่ยวข้องไว้แล้ว  ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด จะอภิปราย
หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
หากไม่มี ท่านใดจะกล่าวเพิ่มเติมแล้ว กระผมจะขอมติที่ประชุมว่าสมาชิก
สภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นชอบในการที่แขวงทางหลวงชนบทเชียงราย 
ขอความเห็นชอบในการขออนุญาตใช้พื ้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ตาม
โครงข่ายสายทางกรมทางหลวงชนบทประจำปีงบประมาณ 2568 
แขวงทางหลวงชนบทเชียงราย สำนักงาน ทางหลวงชนบทที่ 17(
เชียงราย) รหัสสายทาง ชร.4044 ชื่อสายทาง แยกทางหลวงหมายเลข 
1207 (กม ที่ 7 + 800) – บ้านรวมมิตร 
 โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม... 
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ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการที่แขวงทางหลวงชนบทเชียงราย ขอความ
เห็นชอบในการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ตามโครงข่าย
สายทางกรมทางหลวงชนบทประจำปีงบประมาณ 2568 แขวง
ทางหลวงชนบทเชียงราย สำนักงาน ทางหลวงชนบทที ่ 17   
(เชียงราย) รหัสสายทาง ชร.4044 ชื ่อสายทาง แยกทางหลวง
หมายเลข 1207 (กม ที่ 7 + 800) – บ้านรวมมิตร 
เห็นชอบ       11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ       -  เสียง 
งดออกเสียง     1  เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 

 5.5 เสนอเพื ่อพิจารณา เร ื ่อง ขออนุมัต ิจ ่ายเง ินสะสมประจำปี         
พ.ศ. 2568 ตามมาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการ
แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 จำนวน 1 ราย คือ 
 บร ิษ ัท อาร ์ .โอ.ย ู .เอ ็นจ ิ เน ียร ิ ่ง จำก ัด ค ู ่ส ัญญาฯ ส ัญญาเลขที่  
111/2563 ลงวันที่ 24 มกราคม 2563 โครงการก่อสร้างอาคาร
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเทศบาลตำบลแม่ยาว ตำบลแม่ยาว วงเงิน
ตามสัญญา 2,799,821.98 บาท ครบกำหนดส่งมอบงานตามสัญญา 
วันที่ 5 กันยายน 2563 ผู้รับจ้างส่งมอบงานวันที่  16 ตุลาคม 2563 
จำนวนวันที่ถูกปรับ 38 วัน เป็นเงินค่าปรับทั้งสิ้น 106,393.16 บาท 
ขอรับเง ินเยียวยาตามมาตรการ รวมทั ้งสิ ้น 106,393.16 บาท        
(หนึ่งแสนหกพันสามร้อยเก้าสิบสามบาทสิบหกสตางค์) 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอให้นายกเทศมนตรี ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบวาระดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีฯ 

เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม นายอัครพงษ์  เฉลิมเลี่ยมทอง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  
ได้รับแจ้งจากอำเภอเมืองเชียงราย ว่ากรมบัญชีกลางได้รับแจ้งว่า 
คณะรัฐมนตรีได้มีมติ เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2568 อนุมัติในหลักการ
มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (เพิ่มเติม) จึงขอให้หน่วยงานของรัฐ
ดำเนินการดำเนินการคืนเงินค่าปรับที ่หักไว้แก้ผู ้ประกอบการที ่มี
คุณสมบัติตรงตามหลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือดังกล่าว โดยให้
ดำเนินการตามกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับว่าด้วย การจ่ายเงินของ
หน่วยงานของรัฐนั้น ๆ  ทั้งนี ้ รายละเอียดเป็นไปตามหนังสือกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด  มท 0808.2/ว2181 ลง
วันที ่ 19 พฤษภาคม 2568 ตามที ่ได้แนบกับระเบียบวาระการ
ประชุม และงานพัสดุและทรัพย์สิน กองคลัง ได้ดำเนินการตรวจสอบ 

สัญญา... 
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สัญญาก่อสร้างและมีค่าปรับเกิดขึ้นที่อยู่ในห้วงระยะเวลาดังกล่าว      
ซึ่งเข้าเงื่อนไขของมาตรการดังกล่าว จำนวน 1 รายคือ บริษัท อาร์.โอ.
ยู.เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด คู่สัญญาฯ สัญญาเลขที่ 111/2563 ลงวันที่ 24 
มกราคม 2563 โครงการก่อสร้างอาคารป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
เทศบาล ตำบลแม่ยาว ตำบลแม่ยาว วงเงินตามสัญญา 2,799,821.98 
บาท ครบกำหนดส่งมอบงานตามสัญญา วันที่ 5 กันยายน 2563 ผู้รับ
จ้างส่งมอบงานวันที่ 16 ตุลาคม 2563 จำนวนวันที่ถูกปรับ 38 วัน 
เป็นเง ินค่าปรับทั ้งสิ ้น 106,393.16 บาท ขอรับเง ินเยียวยาตาม
มาตรการ รวมทั้งสิ้น 106,393.16 บาท (หนึ่งแสนหกพันสามร้อยเก้า
สิบสามบาทสิบหกสตางค์) ทั้งนี้ จึงได้เสนอต่อสภาฯ เพื่อพิจารณา
อนุมัติตามหนังสือสั่งการต่อไปครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอบคุณ นายกเทศมนตรี ที่ได้ชี้แจง ให้ที่ประชุมทราบ ทั้งนี้ กระผม 
ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจง ระเบียบ / ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ให้ที่
ประชุมได้รับทราบด้วยครับ 
 

นางสาวศริิรตัน์  สันธิ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล
ผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
ทุกท่าน  
     ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทำได้แฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อย
กว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น เมื่อได้กันเงินสะสม
คงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านเทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองค์การ
บริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้าน 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกิน
หนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้
จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว  หาก
ภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ
จัดหาผู้ขายหรือ  ผู้รับจ้างใหม่ โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการ
จัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างใหม่ เพื่อดำเนินการในส่วนที่เหลือได้ 
ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นและเสถียรภาพใน      
ระยะยาว  จึงขอนำเรียนเป็นข้อมูลให้ที่ประชุมได้รับทราบค่ะ 

นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอบคุณ เลขานุการสภาฯ ที่ได้ชี้แจง ระเบียบ/ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 
ด้วยวาระดังกล่าว เป็นการพิจารณาเพื่ออนุมัติจ่ายเงินสะสม กระผม 
ขอให้ผู้อำนวยการกองคลัง รายงานสถานการเงินการคลังของเทศบาล
ตำบลแม่ยาว ให้ที่ประชุมทราบ เพื่อประกอบการพิจารณาด้วยครับ 
 

นางปณิดา   เนตรสุวรรณ์ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ดิฉัน นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์ ตำแหน่งผู ้อำนวยการกองคลัง           
ขอรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสม ดังนี้ 
 

รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ตามรายงานการเงิน 
เทศบาลตำบลแม่ยาว ณ วันที่  30  กันยายน 2567 

เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2567                                 101,738,359.31 
หัก  หนี้สิน ณ วันที่ 30 กันยายน 2567*                                            840,442,60             840,442.60 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคาร ณ วันที่ 30 กันยายน 2   567                             100,897,916.71  
หัก   รายการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินที่ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันและที่ก่อหนี้ผูกพันแล้ว  
                                                                                            16,354,158.50 
       เงินสะสมที่อนุมัติแล้ว ทั้งท่ีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน และที่ก่อหนี้ผูกพันแล้ว      5,414,700.00     
       รายการที่มีข้อผูกพันตามสัญญาจะซื้อจะขายที่ดิน                                               -            21,768,858.50 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารท่ีนำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2567                       79,129,058.21 

 
      รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ตามรายงานการเงนิ(ระหว่างปี) 

เทศบาลตำบลแม่ยาว ณ วันที่  5  สิงหาคม 2568 
เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2567                                   79,129,058.21 
หัก   เงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการชององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                                         1,226,861.86 
       สำรองตามระเบียบฯ                                                                                  
           1.ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร                                          27,515,340.00 
           2.ร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี               17,485,000.00 
           3.เงินสะสมคงเหลือขั้นต่ำตามระเบียบฯ  
           4.ค่าใช้จ่ายสวัสดิการเบี้ยยังชีพ  
              ค่าอาหารกลางวันและค่าอาหารเสริม(นม)                     25,000,000.00             69,990,340.00 
คงเหลือเงินสะสตามบัญชเีงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้หลังหักเงินสมทบกองทุนฯ                                     7,911,856.35 
      สำรองตามระเบียบฯ และเงินสะสมคงเหลือขั้นต่ำตามระเบียบ                            
หัก เงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจุบัน                                   1,454,600.00 
     ถอนคืนเงินรายรับข้ามปีงบประมาณ                                                               -                 1,454,600.00 
บวก เงินสะสมที่เหลือจากการอนุมัติหลังจากก่อหนี้ผูกพันแล้ว**                          -  
      รับคืนเงินรายจ่าย/รายรับได้ข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม           52,930.00                     52,930.00. 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 5 สิงหาคม   2568                                  6,510,186.35 
จึงขอนำเรียนเป็นข้อมูลให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อประกอบการพิจารณาค่ะ 
 

นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอบคุณ ผู้อำนวยการกองคลัง รายงานสถานการเงินการคลังของ
เทศบาลตำบลแม่ยาว ให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 
ทั ้งนี ้จะมี สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถาม
รายละเอียดเพิ่มเติม  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
หากไม่มี ท่านใดจะกล่าวเพิ่มเติมแล้ว  กระผมจะขอมติที ่ประชุมว่า
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นควรอนุมัติจ่ายเงินสะสมประจำปี     
พ.ศ. 2568 จำนวน 106,393.16 บาท (หนึ่งแสนหกพันสามร้อยเก้า
สิบสามบาทสิบหกสตางค์) ให้กับ บริษัท อาร์.โอ.ยู.เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด 
ตามมาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 โดยเป็นไปตามสัญญาเลขที่ 111/2563  
ลงวันที่ 24 มกราคม 2563 โครงการก่อสร้างอาคารป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัยเทศบาลตำบลแม่ยาว ตำบลแม่ยาว วงเง ินตามสัญญา 
2,799,821.98 บาท (สองล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่นเก้าพันแปดร้อยยี่สิบ
เอ็ดบาทเก้าสิบแปดสตางค์) 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัติใหจ้่ายเงินสะสมประจำป ีพ.ศ. 2568  
จำนวน 106,393.16 บาท 
(หนึ่งแสนหกพันสามร้อยเก้าสิบสามบาทสิบหกสตางค์)  
ให้กับ บริษัท อาร์.โอ.ยู.เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด  
(ตามมาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาด
ของโรคติดเชื ้อไวรัสโคโรนา 2019 โดยเป็นไปตามสัญญาเลขที่ 
111/2563  ลงวันที่ 24 มกราคม 2563 โครงการก่อสร้างอาคาร
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเทศบาลตำบลแม่ยาว ตำบลแม่ยาว 
วงเงินตามสัญญา 2,799,821.98 บาท (สองล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่น
เก้าพันแปดร้อยยี่สิบเอ็ดบาทเก้าสิบแปดสตางค์)) 

อนุมัติ         11  เสียง 
ไม่อนุมัติ        -   เสียง 
งดออกเสียง   1  เสียง(ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.5 เสนอ... 
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 5.5 เสนอเพื่อพิจารณา เรื่อง ขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการ
ปรับปรุงเส้นทาง สายทางซอย 4 หมู่ที่ 7 บ้านกลางทุ่ง งบประมาณ 
ตั้งไว้ 499,000.00 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)   
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงรายละเอียดที่เกี่ยวข้องด้วยครับ 
 

นายอัครพงษ ์ เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว   

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม นายอัครพงษ์ เฉลิมเลี่ยมทอง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  
ได้รับแจ้งจากกองช่าง ว่าได้รับคำร้องทั่วไปจากผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7 
บ้านกลางทุ่ง ตำบลแม่ยาว เรื่อง การย้ายจุดปรับปรุงถนน เนื่องจาก
ได้ม ีการเสนอในที ่ประชุมหมู ่บ ้าน ซึ ่งที ่ประชุม มีมติเห็นชอบ
เปลี ่ยนแปลงจุดก่อสร้างโครงการฯ กองช่าง จึงได้ขออนุมัติแก้ไข
เปล ี ่ยนแปลงคำช ี ้แจงโครงการด ังกล ่าว ท ั ้ งนี้  จะขออน ุญาต
ประธานสภาฯ  ให้ผู้อำนวยการกองช่าง เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดข้อมูล
การเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการดังกล่าวครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ นายกเทศมนตรี ที่ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมได้รับทราบ ก่อนที่
ผู ้อำนวยการกองช่างจะชี้แจงรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 
ทั้งนี ้ กระผมขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ/ข้อกฎหมายที่
เกี่ยวข้องด้วยครับ 
 

นางสาวศริิรตัน์  สันธิ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล
ผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
ทุกท่าน  
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กร
ปกครอง  ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563  
หมวด 4  การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติสภาท้องถิ่น 
จึงขอนำเรียนต่อสภาฯ เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณาค่ะ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ เลขานุการสภาฯ ที่ได้แจ้งระเบียบ/กฎหมายที่เกี่ยวข้อง  ทั้งนี้ 
กระผมขอให้ ผ ู ้อำนวยการกองช่าง ช ี ้แจงรายละเอียดการแก ้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงของโครงการดังกล่าวด้วยครับ 
 
 
 

นางสาว... 
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นางสาวสุจติรา   จงเจรญิ 
ผู้อำนวยการกองชา่ง 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ดิฉัน  นางสาว สุจิตรา  จงเจริญ  ตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง ชี้แจง
รายละเอียดของการขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ดังนี้  

ข้อความเดิม 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
หมวด  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท   ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
โครงการปรับปรุงเส้นทางสายทาง ซอย 4 หมู่ที่ 7 บ้านกลางทุ่ง   
ตั้งไว้  499,000.- บาท 
คำช้ีแจง 
สถานที่ดำเนินการ 
จุดเริ่มต้น   พิกัด   E 581269, N 2205954 
จุดสิ้นสุด    พิกัด   E 581199, N 2206143 
ปริมาณงาน 
ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 221.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมี
พื้นที่ผิวจราจรคอนกรีตไม่น้อยกว่า 884.00 ตร.ม. ไหล่ทางปรับตาม
สภาพพื้นที่โดยใช้วัสดุธรรมชาติ 
รายละเอียดตามแบบที่เทศบาลตำบลแม่ยาวกำหนด 
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ จำนวน 1 ป้าย 
 

ข้อความใหม่ 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
หมวด  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท   ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
โครงการปรับปรุงเส้นทางสายทาง ซอย 4 หมู่ที่ 7 บ้านกลางทุ่ง   
ตั้งไว้  497,500.- บาท 
คำช้ีแจง 
สถานที่ดำเนินการ 
จุดเริ่มต้น   พิกัด   E 580772, N 2206116 
จุดสิ้นสุด    พิกัด   E 580686, N 2206265 
ปริมาณงาน 
ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 173.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมี
พื้นที่ผิวจราจรคอนกรีตไม่น้อยกว่า 865.00 ตร.ม. ไหล่ทางปรับตาม
สภาพพื้นที่โดยใช้วัสดุธรรมชาติ 
รายละเอียดตามแบบที่เทศบาลตำบลแม่ยาวกำหนด 
 

จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมเพื่อพิจารณาค่ะ 
นาย... 
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นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต              
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณ ผู้อำนวยการกองช่าง ที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามรายละเอียด
เพิ่มเติม โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล 
กล่าวครับ 
 

นางสาวณัฐธยาน์  ตันตอิัศวเวชกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายก เทศมนตร ี  คณะผ ู ้ บร ิ หาร  ปล ั ด เทศบาล                    
รองปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
 ดิฉัน นางสาวณัฐธยาน์ ตันติอัศวเวชกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ        
เขต 1 ขอทักท้วงในการขอแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงดังกล่าวว่า       
ตามที่มีการย้ายจุดก่อสร้าง แม้จะยังอยู่ในซอย 4 หมู่ 7 บ้านกลางทุ่ง 
แต่ด้วยพิกัดที ่ได้แจ้งความประสงค์ขอมานั ้น เป็นเส้นทางที่ ไม่มี
บ้านเรือนอาศัย ซึ่งต่างกับพิกัดเดิม จึงขอทักท้วงในที่ประชุมว่าในการ
ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงที่เสนอมานั้น มีความเหมาะสมหรือไม่ 
และมีความคุ ้มค่าของภาษีประชาชนหรือไม่ ในการเปลี ่บยแปลง
สถานที่ก่อสร้างดังกล่าว จึงขอให้ประธานสภาเทศบาลฯ พิจารณาด้วยค่ะ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอขอบคุณ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นางสาวณัฐธยาน์  ตันติอัศวเวชกุล 
ที่ได้ทักท้วงในประเด็นดังกล่าว ซึ่งกระผม พิจารณาแล้วเห็นว่าการขอ
แก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงดังกล่าว มีเหตุผลไม่ครอบคลุมในการ
พิจารณาอนุมัติ ทั้งนี้ กระผมจึงขอมติที่ประชุมว่ากระผมขอเสนอให้
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว นำข้อญัตติดังกล่าว กลับไปทบทวนใหม่ 
หากว่ามีความเหมาะสมก็ให้เสนอญัตติต่อที่ประชุมในครั้งต่อไปได้ครับ  
หากสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบให้ข้อเสนอญัตตินี ้ให้
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว นำกลับไปทบทวนใหม่ โปรดยกมือขึ้น
เหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ทบทวนญัตติ เรื่อง ขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการ
ปรับปรุงเส้นทาง สายทางซอย 4 หมู่ที่ 7 บ้านกลางทุ่ง งบประมาณ 
ตั ้งไว้ 499,000.00 บาท (สี ่แสนเก้าหมื ่นเก้าพันบาทถ้วน) 
เนื่องจากเหตุผลไม่ครอบคลุมในการพิจารณาขออนุมัติจากสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว 
เห็นชอบ         11    เสียง 
ไม่เห็นชอบ         -    เสียง 
งดออกเสียง       1    เสียง 
 
 
 
 
 

ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง  อื่นๆ  
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอเชิญ นายปานเทพ   โชคพินิจกุล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  
กล่าวครับ 
 

นายปานเทพ   โชคพินจิกุล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ นายกเทศมนตรี  คณะผู ้บร ิหาร  ปลัดเทศบาล รอง
ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายปานเทพ โชคพินิจกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
ขออนุญาตสอบถามในเรื ่องของการจ้างรถแบคโฮเพื่อช่วยเหลือใน
พื ้นที ่เขต 2เหตุใดจะต้องมีการกำหนดวัน ทำไมไม่จ้างให้เสร็จ           
ซึ ่งตั ้งแต่เกิดเหตุพายุ “วิภา” ในพื้นที่บ้านลอบือเกิดเหตุดินสไลด์ 
กระผมอยากทราบเหตุใด ในเมื่อการช่วยเหลือยังไม่ทั่วถึง เหตุใดจึงให้
รถแบคโฮหยุดงาน การปรับปรุงซ่อมแซมถนนด้วยหินคลุกก็ไม่ได้ หรือ
มีการแบ่งแยกพื้นที ่ให้การช่วยเหลือหรือมีการเลือกปฏิบัติของ
เจ้าหน้าที่ ซึ่งชาวบ้านในพื้นที่ เขต 2 เช่น บ้านพนาสวรรค์ บ้านลอบือ 
มีความเดือดร้อนมากจริงๆ และบริเวณสายทางขึ้นดอยบ่อ จะมีน้ำกัด
เซาะใต้ถนนเส้นดังกล่าวทุกปี และขณะนี้ บริเวณดังกล่าวก็เป็นโพรง
กว้างที ่เสี ่ยงต่อการยุบตัวมาก ซึ ่งกระผมเองก็ได้ยื ่นหนังสือมายัง
เทศบาลแล้วแล้ว แต่ก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข กระผมเกรงกลัวว่า หากมี
การยุบตัวแล้วประชาชนที่สัญจรจะได้รับอุบัติเหตุจากการยุบตัวของ
ถนนดังกล่าวครับ ทั้งนี้ กระผมจึงอยากฝากประธานสภาเทศบาลให้
คณะผู้บริหารพิจารณาอย่างเร่งด่วนด้วยครับ 
 

นายกิตตพิงศ์  แสงธรรมโชต ิ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอนำเรียนประธานสภาฯถึงนายกฯ       
ว่าขอให้ท่านพิจารณาดำเนินการทั้งสายทาง บ้านลอบือ บ้านจะสอป่า 
สายทางบ้านพนาสวรรค์ ให้สุดสายทางโดยเร็ว ซึ่งกระผมเกรงว่า หาก
มีพายุลูกใหม่เข้ามาประชาชนจะมีความลำบากกว่าเดิมครับและขอ
เสริมสมาชิกสภาเทศบาลฯ นายปานเทพ โชคพินิจกุล ว่าตามที่ถนน
เป็นโพรงกว้างนั้น กระผมอยากจะเสนอให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ลง
พื้นที่สำรวจพร้อมกับสมาชิกสภาเทศบาลฯ เพื่อจะได้รับทราบแล้ว
เข้าใจปัญหาว่าเป็นอย่างไรและจะแก้ไขปัญหาอย่างไรต่อไปครับ 
 
 
 
 
 

นาย... 
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นายสิริวตัร  บัวนวล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ด้วยกระผมได้รับแจ้งจากชาวบ้านว่ามีเจ้าหน้าที่กองช่างได้ลงพื้นที่ 
เพื่อตัดแต่งกิ่งไม้ที่รุกล้ำถนน ในหลายพื้นที่แล้ว ก็อยากให้กองช่าง
ดำเนินการจัดการตกแต่งกิ่งไม้ในเส้นทางหลัก เพื่อมิให้บดบังวิสัยทัศน์
การใช้รถใช้ถนน เพื่อเป็นการลดอุบัติเหตุครับ จึงอยากให้เจ้าหน้าที่มีจัด
ตารางการปฏิบัติงานเพื่อจะได้ชี้แจงกับประชาชนในพื้นที่ได้ครับ และ
ตามที่ สมาชิกสภาฯ นายปานเทพ โชคพินิจกูล ได้กล่าวมานั้น กระผม
และท่านสมาชิกสภาฯ ได้ลงพื้นที่สำรวจร่วมกัน พบว่าพื้นใต้ถนนเส้นทาง
ดังกล่าวมีโพรงกว้างมาก หากมีหลากมีอีก กระผมเกรงว่าถนนบริเวณ
ดังกล่าวอาจมีการทรุดตัวและเป็นอันตรายได้ครับ หากมีการนำท่อ
คอนกรีตเสริมเหล็กไปวางอุดไว้โดยรถแบคโฮ กระผมว่าน่าจะเป็นการ
แก้ไขในเบื้องต้นได้ครับ  
 

นายอภินันท์  ลพีัฒนสกุล  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายอภินันท์   ลีพัฒนสกุล สมาชิสภาเทศบาลฯ เขต 2 ด้วย
บริเวณคอสะพานบ้านพนาสวรรค์ มีการทรุดตัวจากกระแสน้ำหลาก 
ซึ่งผู ้ใหญ่บ้านในพื้นที่ก็แนะนำให้ระบายน้ำอีกทางหนึ่ ง กระผมจึง
อยากให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องลงพื้นที่สำรวจและหาแนวทางการแก้ไข
ต่อไปด้วยครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ต่อไปขอเชิญ นายเอนก  แสงหน่อ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
กล่าวครับ 
 

นายเอนก  แสงหน่อ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายเอนก  แสงหน่อ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 อยากให้
เจ้าหน้าที่กองช่างเข้าสำรวจศาลาพลับพลาพระที่นั่งทรงงานด้วยครับ 
เนื่องจากได้รับแจ้งจากหัวหน้าโครงการฯ ว่าชำรุดเสียหายมาก ทั้งนี้
หัวหน้าโครงการฯ จะทำหนังสือแจ้งอีกทีครับ และตามที่ได้ปฏิบัติ
หน้าที่ในนาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ได้ประมาณ 3-4 เดือน
แล้ว บริเวณน้ำเซาะบ้านลอบือ ถึงโครงการพระราชดำริฯ ดอยบ่อ     
ยังไม่ได้รับการแก้ไขมานานแล้ว จึงอยากให้เทศบาลดำเนินการอย่าง
โดยเร็วครับ 
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ต่อไปขอเชิญ นายนรวร  เฌอมือ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
กล่าวครับ 
 

นาย... 
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นายนรวร  เฌอมือ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายนรวร  เฌอมือ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 จากการ
ได้รับผลกระทบจากพายุ”วิภา” นั้น ทำให้ตลิ่งบ้านหมู่ 10 ทำให้
ถุงบิ๊กแบ็คที่วางไว้ก่อนนั้น พังทลายหมด ทำให้ชาวบ้านไม่มีน้ำใช้เพื่อ
การเกษตร  จึงอยากให้การช่วยเหลือนำรถแบคโฮไปติดตั้งถุงบิ๊กแบ็ค
ให้เหมือนเดิม เพื่อจะได้มีน้ำใช้เพื่อการเกษตรครับ 
สำหรับเรื ่อง ตัดแต่งกิ ่งไม้ข้างทางตามที ่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ        
นายสิริวัตร  บัวนวล กล่าวนั้น เพื่อให้ความชัดเจนและไม่ต้องรอ
เจ้าหน้าที่กองช่างหรือเจ้าหน้าที่ป้องกัน กระผมขอเสนอให้มีการจ้าง
เหมาบริการในการดำเนินการดังกล่าวครับ  
และเรื่องหินคลุกที่ได้ดำเนินการจัดซื้อไปนั้น ก็ยังไม่เพียงพอต่อความ
ต้องการของประชาชนในพื้นที่ กระผมจึงขอเรียนสอบถามว่า หากมี
การจัดซื้อหินคลุกในรอบถัดไป หากยังไม่เพียงพอต่อความต้องการที่
จะใช้ในพื้นที่ จะมีการจัดซื้อหินคลุกเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ   
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต  
ประธานสภาเทศบาลฯ  

ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงรายตามที่สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ได้สอบถามมาครับ 
 

นายอัครพงษ ์  เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ตามที่สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้สอบถามมานั้น กระผมขออนุญาต
ประธานสภาฯ ขอเรียนชี้แจงเป็นประเด็นต่าง ๆ ดังนี้  

1) ตามที่มีการจ้างรถแบคโฮไปปรับปรุงซ่อมแซมในพื้นที่เขต 2 
ตามที่ได้รับผลกระทบจากพายุ “วิภา” นั้น  ได้มีการจัดซื้อจัดจ้างตาม
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ 79 วรรคสอง ซึ่งในระเบียบมีระยะเวลาใน
การจัดซื้อจัดจ้างครับ  

2) สำหรับถนนที่โดนน้ำกัดเซาะจนเป็นโพรงกว้างตามที่สมาชิก
สภาฯ สอบถามมานั้น ด้วยขณะนี้ นายช่างโยธา ได้ดำเนินการสำรวจ
แล้ว และได้มีการประมาณการในการปรับพื้นผิวดินที่ได้รับความ
เส ียหายจากพาย ุ  “ว ิภา” ท ั ้ งสายทาง รวมเป ็นงบประมาณ 
104,000.- บาท(หนึ่งแสนสี่พันบาทถ้วน) ทั้งนี ้ กระผมจะขอให้
เจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงเพิ่มเติมครับ  

3) เรื่องการตัดแต่งกิ่งไม้ข้างทางนั้น เพื่อให้เป็นแนวทางเดียวกัน 
กระผมจะหารือกับคณะผู้บริหารเพื่อจัดหาแนวทางแก้ไขต่อไป หากได้
มีตารางการลงพื้นที่ดังกล่าวจะแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทราบ
ครับ 
 

4)เรื่อง... 
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4) เรื ่อง คอสะพานบ้านพนาสวรรค์ มีการทรุดตัว, เรื ่องการ
ปรับปรุงซ่อมแซมศาลาพลับพลาพระนั่งทรงงาน รวมถึง เรื่องฝายที่มี
การพังทลายของถุงบิ ๊กแบ็ค ของบ้านหมู ่ 10 นั ้น กระผมจะให้
เจ้าหน้าที่กองช่างลงพื้นที่พร้อมเจ้าหน้าที่งานป้องกันและบรรเทา     
สาธารณภัย ว่าชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนอย่างไรบ้าง และจะหา
แนวทางแก้ไขอย่างไรครับ  

5) เร ื ่องการจัดซื ้อหินคลุก ตามที ่สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้
สอบถามมานั้น หากการจัดซื้อครั้งต่อไปนี้ ยังไม่เพียงพอ เทศบาลจะ
ดำเนินการขอหินทรายที ่ได้จากการขุดลอกแม่น้ำกกตามที่หน่วย
พัฒนาการเคลื่อนที่ได้ขุดลอกขึ้นมานั้น นำมาใช้ในพื้นที่ที่ยังต้องการ
เพิ่มเติมครับ 
 

นายพิทยายทุธ์  อรณุทิพย์ไพรฑรูย์  
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ขอเรียนชี้แจงเพิ่มเติมท่านนายกเทศมนตรีว่าตามที่ได้มีการจ้างรถ    
แบคโฮ เพื่อปรับพื้นที่ตั ้งแต่บ้านลอบือ ไปถึงโครงการพัฒนาเกษตร
พื้นที่สูงดอยบ่อ นั้น ซึ่งตาม ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ
จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ 79 วรรค
สองนั้น มีระยะเวลาที่ไม่มากพอในการช่วยเหลือดังกล่าว ซึ่งขณะนี้
ท ่านนายกเทศมนตรี ได้มอบหมายให้กองช่างดำเนินการจัดทำ
โครงการปรับพื้นที่เส้นทางดังกล่าว เพื่อปรับพื้นที่ให้แล้วเสร็จ ทั้งนี้อยู่
ระหว่างการดำเนินการด้านเอกสารครับ สำหรับตามที่ได้ตรวจสอบ
ถนนสายทางบ้านน้ำตก นั้น ระยะทางประมาณ 200 เมตร ถนนจะมี
สภาพโดนน้ำกัดเซาะริมตลิ่งจนเป็นโพรง สำหรับแนวทางการแก้ไข
ระยะยาว ควรทำแนวป้องกันการกัดเซาะดังกล่าว ซึ ่งตามที ่ได้
สอบถามชาวบ้านในพื้นที่ ทราบว่าน้ำหลากแรงมาก หากเป็นการแก้ไข
ในระยะยาวก็คงต้องทำแนวป้องกันตลิ่งเพื่อป้องกันการกัดเซาะของน้ำ  
สำหรับการเสนอให้ที่จะให้มีการวางท่อใต้โพรงดังกล่าวก็จะเป็นการ
แก้ไขปัญหาในเบ้ืองต้นนั้นก็ต้องให้นายกเทศมนตรีพิจารณาครับ 
 

นายอัครพงษ ์  เฉลิมเลี่ยมทอง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

ขออนุญาตประธานสภาฯ ทั้งนี้หลังจากการประชุมฯ กระผมจะให้
เจ้าหน้าที่กองช่างลงพื้นที่เพื่อสำรวจในเรื่องของการแก้ไขน้ำกัดเซาะ
ถนนจนเป็นโพรง และ สำรวจเรื ่องการพังทลายของถุงบิ ๊กแบ็ค        
หมู่ที่ 10 เพื่อหาแนวทางแก้ไขเบ้ืองต้นอย่างเร่งด่วนครับ  
 

นายอัครพงค ์ เลิศพิชัยภษูิต  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ทั้งนี้  จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะกล่าวเพิ่มเติมหรือไม่ 
 หากไม่มีจะถือว่าที่ประชุมรับทราบครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 
นาย... 

 

 




